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I 

УВОД 

 

Иако смо 2021. годину дочекали у измењеним околностима, у врло тешкој и неизвесној 

епидемијској ситуацији, Дечји културни центар Београд је успео да реализује све 

активности предвиђене планом и програмом. Важно нам је било да нађемо начин како 

да одржимо континуитет у реализацији наших чувених фестивала, манифестација и 

креативних радионица, како деца и млади не би остали ускраћени за уметнички 

доживљај и сопствени културни развој. Тако смо и направили у форми специјалне 

телевизијске емисије овогодишње ,,Дечје београдско пролеће’’, чувени музички 

фестивал песама за децу, ,,Свесрпски дечји сабор’’ – фестивал деце и младих из 

дијаспоре и расејања и 52. Међународни сусрет деце Европе ,,Радост Европе’’.  

 

Поред ових фестивала, Дечји културни центар Београд успео је да реализује и друге 

фестивале предвиђене планом за 2021. годину: Фестивал дечје видео-клипа КИДИКЕМ, 

Национални фестивал хорова деце и младих ФЕДЕХО, Фестивал „Деца композитори'', 

Фестивал дечјег плесног стваралаштва „Плесни сусрети'', Међународни фестивал 

дечије драмске игре „Глумијада'', Фестивал девете уметности „Стрип каиш'' и 

новогодишњи дечији програм у оквиру градске манифестације „Београдска зима'' и 

манифестације ГО Стари град „Староградска зима''. 

 

Посебан успех представља реализација две манифестације – „Дан традиције'' и 

Фестивал младих кореографа „Искорак'', организоване први пут 2021. године. 

 

У току 2021. године редовно су одржавани часови у уметничким студијима и атељеима 

- Музичка играоница, Балетски студио, Хор, Вокална група „Нађи своју звезду'', Студио 

глуме, Енглеска позоришна радионица, Радионица стрипа и карикатуре, Ликовни 

атеље, Атеља за примењену уметност, Спортић и Креативно забавиште, као и у новој 

групи Графички дизајн.  

 

Током године успешно су организовани разноврсни уметнички конкурси за децу и 

младе - ЛИТЕРАРНИ („Лепо је волети'', „Слобода је...'', „Мој смешни свет'', „Смешне 

приче и песме'', „Природа је мој свет''); ЛИКОВНИ ( „Моја чуваркућа'', „План за 

летовање''), МЕЂУНАРДНИ ЛИКОВНИ КОНКУРС („Стрип каиш'', „Радост Европе''); 

ФОТО-ЛИТЕРАРНИ („Мој љубимац''); МУЛТИМЕДИЈАЛНИ („Бирам Србију'', 

„Домовина се брани лепотом и знањем''). 

 

Поред сценских наступа деце – чланова Дечјег културног центра Београд у Београду и 

другим градовима у Србији, изложби у Галерији ДКЦБ, реализације међународних 

стручних скупова и пројеката (Young Theatre on the Move „Младо позориште у покрету'' 

(Креативна Европа) и „Еразмус + „Ко је млада Европа?''), музичких издања 

(„ФЕДЕМУС – Деца композитори '' и ,,Дечје београдско пролеће 2021''), штампаних 

издања (,,Илустрована биографија Чика Јове Змаја” ауторке Јелене Допуђ), ову годину 

обележила је и серија телевизијских емисија, под називом „Нови снови'', коју је Дечји 
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културни центар Београд осмислио и реализовао у копродукцији са Телевизијом 

Корени. Од септембра до краја децембра 2021. године, у емисији, која се емитовала 

сваке среде од 16.30, јавности су се представљали програми за децу и младе из области 

културе и уметности које креира и реализује Дечји културни центар Београд али и 

релевантни садржаји других центара културе, удружења и организација из целе Србије, 

по мишљењу стручног тима Дечјег културног центра Београд.  

 

Континуирано присуство Дечјег културног центра Београд у електронским, штампаним 

и дигиталним медијима у 2021. години потврђује нам да је квалитет рада Дечјег 

културног центра Београд препознат у јавности.  
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II 

КУЛТУРНО-ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ 

 

Културно-образовни програми - истраживачког, стваралачког и забавног карактера, 

реализују се у Дечјем културном центру Београд, другим установама културе, науке и 

просвете и у амбијенталним целинама. Под окриље културно-образовног програма 

спадају музичко-сценски програми (концерти, представе, забавна историја на дечјој 

сцени), програми језичке културе (литерарне радионице и конкурси, литерарно-поетски 

сусрети, клуб чиалаца), програми ликовне културе (изложбе, креативне радионице, 

предавања, конкурси), образовни програми (музејска дидактика, историјски забавник, 

свет примењене науке) и развојно-психолошки програми (трибине и програми из света 

примењене науке). 

 

1. МУЗИЧКО–СЦЕНСКИ ПРОГРАМИ 

 

 ,,БЕОГРАДСКА ЗИМА'' и „СТАРОГРАДСКА ЗИМА''  

 

Дечји културни центар Београд, у оквиру манифестације „Београдска зима'' Градске 

управе града Београда и „Староградске зиме'' Градске општине Стари град, осмислио је 

праву забаву за децу и њихове родитеље. Поред концерата, позоришних представа, 

карневала и креативних радионица, Дечји културни центар Београд осмислио је и 

новогодишњу песму (за коју је снимљен и музички спот) у извођењу Зое Кида и дечијег 

хора „Чаролија'' (текст и музика: Зое Кида, арнжман: З. Радетић, продукција: ДКЦБ). 

 

Дечија зимска чаролија у оквиру манифестације „Београдска зима 2022'' кренула је 

новогодишњим караваном у децембру 2021, који је до 21. јануара 2022. године обишао 

све београдске општине и први пут одржао двадесет пет концерата и позоришних 

представа деци ван центра Београда – у Обреновцу, Лазаревцу, Сопоту, Младеновцу, 

Сурчину, Гроцкој, Барајеву, Чукарици, Раковици, Звездари, Вождовцу, Палилули, 

Земуну. Поред представе Дечјег културног центра Београд „Трапави Деда Мраз“, у 

каравану су учествовали солисти Леонтина Вукомановић, Тијана Дапчевић, Ивана 

Петерс и Зое Кида, уз пратњу школских хорова из рубних београдских општина у 

којима се програм реализовао. 

 

Централни догађај - Новогодишњи карневал и Дечји новогодишњи концерт - одржан је 

у центру града, у Кнез Михаиловој улици и на Тргу републике, у четвртак, 16. 

децембра. У карневалској новогодишњој поворци учествовала су деца из предшколске 

установе „Дечји дани“, „Унца, унца бенд'', Деда Мразови, артисти на штулама и 

жонглери. Тачно у подне почео је концерт на којем су најпознатије дечије хитове 

певали глумци, дечји хорови и музички извођачи -  Леонтина Вукомановић, Тијана 

Дапчевић, Ивана Петерс, Сергеј Ћетковић, Светислав Буле Гонцић, Андрија 

Милошевић, Предраг Вуковић Пеђолино, Хор Дечјег културног центра Београд, Хор 

„Чаролија'' и „Унца, унца бенд''. Деда Мраз и вилењаци зачинили су овај новогодишњи 

спектакл позивом деци Београда да напишу писмо Деда Мразу и убаце га у специјално 
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направљено Новогодишње Деда Мразово сандуче, које је било постављено поред 

украшене велике јелке у Кнез Михаиловој улици. Познате личности и челници града 

окачили су своје новогодишње жеље на специјално дизајнираној сцени. 

 

За мале уметнике Дечји културни центар Београд осмислио је у оквиру манифестације 

„Староградска зима'' креативне радионице које су се одржавале у Музеју примењене 

уметности 26. и 30. децембра и 2, 8. и 15. јануара. Деца су имала прилику да учествују у 

Радионици осликавања новогодишњих украса од глине „УНИКАТ ЗА 

(Н)ОВОГОДИШЊУ ЈЕЛКУ!'', Породичној радионици израде новогодишњих и 

божићних честитки „ПОШАЉИ ЧЕСТИТКУ, БАШ КАО НЕКАД!'', Радионици израде 

"колачића" - украса за јелку од пластелина и тестенина „КОБАЈАГИ КОЛАЧИЋИ'', 

Распеваној новогодишњој радионици и интерактивној представи „ЛЕДЕНА ЗИМСКА 

МАГИЈА''. 

 

24 сата, 16.12.2021. 

 

 
Вечерње новости, 16.12.2021. 

 

 Информер,16.12.2021. 
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 ЗАБАВНА ИСТОРИЈА НА ДЕЧЈОЈ СЦЕНИ 

 

У продукцији Дечјег културног центра Београд посебно место заузима циклус 

представа, радионица и интерактивних програма „Забавна историја“ који је усклађен са 

наставним планом и програмом за ниже разреде основне школе. За реализацију ових 

пројеката ангажован је тим професионалних сарадника (педагог, историчар, 

сценариста, редитељ, костимограф, композитор, музичари, глумци) што даје висок 

домет у свим сегментима извођења.  

 

o „Скривени Београд'' 

 

У оквиру манифестације ДАНИ БЕОГРАДА 17. априла Дечји културни центар Београд 

учествовао је са програмом Скривени Београд. У истраживачкој игри откривања делова 

тврђаве и споменика културе учесници су били у прилици да се упознају са 

историјским личностима из епохе деспота Стефана Лазаревића. Завршница програма уз 

свечану доделу даровних повеља одржана је на платоу испред споменика Победник на 

Калемегдану. 

 

Публика: 30 деце основношколског узраста 

 

 
 

o „Београд кроз векове'' 

 

У оквиру манифестације Свесрпски дечји сабор 22. маја у Пионирском парку је 

организован програм „Београд кроз векове''. Програм је замишљен као интерактивна 

истраживачка игра у којој учесници уз помоћ мапе и задатака откривају споменике и 

здања у парку где их чекају глумци и аниматори у лику знаменитих историјских 

личности. Завршница програма и додела диплома одржана је у Великој дворани ДКЦБ. 

Публика: 50 деце и родитеља 
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• ДОДЕЛА ГОДИШЊЕ НАГРАДЕ „ЗЛАТНО СУНЦЕ'' 

 

Дечји културни центар Београд награду „Златно сунце'' додељује појединцима из 

Србије који дају значајан допринос развоју дечје креативности и стварају услове за 

свестрани развој дечјих потенцијала. Ово специјално признање Дечји културни центар 

Београд установио је са циљем да се скрене пажња јавности на предане и вредне 

појединце који раде са децом и за децу.  

 
 

Директор Дечјег културног центра Београд, проф. мр Драган Марић и председник 

Управног одбора ове градске институције, Предраг Вуковић Пеђолино, овогодишњу 

плакету „Златно сунце” уручили су педагошкој саветници и професорки разредне 

наставе Марији Бастић за изузетност, посвећеност и креативан приступ у образовању 

деце. Марија Бастић је учитељица и већ шеснаест година ради у Основној школи „Јанко 

Веселиновић“. У свом раду примењује игролику наставу - луткарско-драмске игре, 

програмирање и роботику. Прави интерактивне цртане филмове које користи најчешће 

на часовима математике, а ученици на Youtube каналу могу код куће да их погледају и 

тако кроз игру да уче самостално. Аутор је уџбеника „Свет око нас'' за први разред, 

„Природе и друштва“ за други, трећи и четврти разред и две књиге за децу „Весела 

дружина“ и „Креативна учионица“. Аутор је акредитоване обуке за наставнике „Од 

лутке до знања“, као и блог странице и Youtube канала са поменутим називом. 

Иницијатор је сарадње са школама деце са сметњама у развоју. Прави инклузивне 

представе и радионице. Аутор је београдске смотре „Лутка у школи СЛУШ“ у 

организацији Друштва учитеља Београд. 

 

Програм поводом доделе награде „Златно сунце'' увеличали су Хор и балерине из 

Дечјег културног центра Београд. Пријему поводом доделе овогодишње награде, поред 

добитнице награде и тима из Дечјег културног центра Београд, присуствовала су и деца 

из ОШ „Јанко Веселиновић''.  
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2.  ПРОГРАМИ ЈЕЗИЧКЕ КУЛТУРЕ 

 

 КЛУБ ЧИТАЛАЦА  

 

Представљањем нових награђених књига у сарадњи са различитим издавачима, деца су 

била у прилици да упознају књижевнике и публицисте, чија су дела запажена у 

јавности и награђивана. На ненаметљив начин деца су се усмеравала да теже високо 

постављеним етичким и естетским вредностима, да сагледају своје стваралачке 

могућности и усмере их ка креативном изразу.  

o Међународни дан матерњег језика 

Дечји културни центар Београд у сарадњи са  Институтом за дечју књижевност 

обележио је Дан матерњег језика 20. фебруара. 

Писци Славка Петковић Грујичић, Божидар Пешев и Гордана Малетић разговарали су 

са децом о језику као феномену својственом само човеку, појави која представља 

велико богатство и преимућство људске врсте. Писци су обрадили ову тему сећањем на 

прошлост и почетке писмености, као и читањем својих дела. Кроз занимљив дијалог, 

изнета су запажања и деце и старијих о мењању и кварењу језика, али и о начинима 

његовог чувања. 

У музичком делу програма учествовали су Драгана Јовановић, чланица Музичког 

студија ДКЦБ „Нађи своју звезду“ и полазници Руског дечјег културног центра „Жар 

птица“: Лана Стојановић, Василије Тимофејев, Љубица Пуача, Софија Пуача и Павле 

Пуача. Програм је водила Јасмина Атанацковић Гајић, професор српског језика и 

књижевности. 

Публика: 35 ученика виших разреда ОШ Владислав Рибникар и ОШ Никола Тесла 
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o 50 година од првог издања књиге „ПОЗДРАВИ НЕКОГ“ 

У Библиотеци  ДКЦБ обележена је педесетогодишњица издања књиге „Поздрави 

неког“ аутора Весне Огњеновић и Будимира Нешића.  

О ауторима и књизи која је настала као избор из белешки психолога током њиховог 

рада у Домовима за децу, говорили су Бојана Шкорц, проф. Психологије уметности на 

ФЛУ и ФДУ, Бранка Тишма, психолог и Драган Стојковић, друштвени активиста и 

издавач ИК МостАрт. Они су истакли да књига отвара кључно питање стања дечје 

душе, као и питања искључености, маргине, отежаног одрастања и дубине дечјег бола 

који преиспитују друштвено постављене линије између повлашћености и угрожености, 

мале и велике патње, ондашњег тренутка који се протеже до нашег „данас“. 

Књига је још увек актуелна и присутна на просторима некадашње Југославије, у 

процесу многих драматизација професионалних и аматерских драмских  група, а 

поједине странице из књиге врло често деле се и на друштвеним мрежама. 

 

 
 

o Представљање књиге „ШАЗБУКА''  

Представљање књиге Шазбука одржано је 9. децембра у сарадњи са издавачем -  ЈП 

Службени гласник. У промоцији су учествовали: Раде Танасијевић, песник Владислава 

Војновић, књижевница и илустратор књиге Лука Тилингер. Своје литерарне радове о 

књизи Шазбука читале су ученице 7/3 ОШ „Никола Тесла“ - Анастасија Андонов и 

Николина Ландуп.  

 

Модератор програма била је Јасмина Атанацковић Гајић, проф. српског језика и 

књижевности, а уредник програма Снежана Станковић. 
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o „Причам ти причу'' 

У  Библиотеци Дечјег културног центра Београд 14. децембра одржан је литерарни 

програм „Причам ти причу“. Представљене су приче из књиге „ПЛАВИ КРОВ“, 

књижевнице Гордане Малетић и књига „ПРИЧЕ СТАРОГ ХРАСТА“, књижевника 

Божидара Пешева. 

 

У првом делу програма аутори су ученицима другог разреда ОШ „Старина Новак“ 

казивали приче о животињама, митолошке и  шаљиве приче.  У разговору који се повео 

деца су поставила бројна питања писцима. Причама о првом снегу и зими разиграна је 

машта ученика. Надметали су се у казивању својих доживљаја, те је  програм попримио 

такмичарски  карактер. Писци су награђивали ученике књигама а Дечји културни 

центар Београд календарима и дисковима „Химне – Хор Дечјег културног центра“.  

 

Модератор програма била је Јасмина Атанацковић Гајић, проф. српског језика и 

књижевности, а уредник програма Снежана Станковић. 

 

 

 КУЛТУРА ГОВОРА 

 

 

ЖАР ПТИЦА - КРЕАТИВНА РАДИОНИЦА ЗА ДЕЦУ НА РУСКОМ ЈЕЗИКУ  

 

ДКЦБ у сарадњи са уружењем Дечији руски културни центар „Жар птица” одржао је 

други циклус креативних радионица за децу на руском језику. Ове радионице укључују 

читање поезије и прозе руских књижевника, цртање и вајање, часове традиционалне 

уметности прожете елементима позоришне уметности, као и радионице превођења са 

српског на руски језик дела дечјих песника Србије. Водитељи радионице су Евгенија 

Ешикина Ковачевић, глумица, Jeлена Атрашкевиh, сликарка и Jeлена Ракита, 

координатор. Одржано је укупно 10 радионица, на којима је учествовало 130 деце. 
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ТЕМЕ: 

- Зимски град  - 13.02.2021. 

              

У радионици о зими у граду деца су на забаван начин научила нове речи, подсетивши 

се зимских игара. Своје замисли о снегом покривеном граду пренели су на папир. Док 

су завршавали своје цртеже слушали су зимску бајку. 

 

 

   
 

 

- Сњегурочка - 20.02.2021.      

Сњегурочка из бајке је ћерка Весне (Пролеће) и Мраза (Зима) али се данас често 

представља као унука и помоћница руске варијанте Деда Мраза. Кроз разговор о бајци 

деца су научила како да направе Сњегурочку од папира и да је украсе перлицама, 

разнобојним трачицама,седефом и срмом. 
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- У сусрет 8. марту - 27.02.2021. 

Поезија са темом Мајка инспирисала је децу да од разнобојног папира направе честитке 

за маме и баке. 

 

 
 

 

- Беломорске шаре - 13.03.2021. 

У уводном делу радионице сликарка Јелена Атрашкевић упознала је децу с богатом и 

јединственом културом и уметношћу Мезенског региона који се налази у Архангелској 

области на крајњем северу Русије. Глумица Евгенија Ковачевић читала им је легенде и 

приче из те области. Живописни симболи и мотиви флоре и фауне приказани на 

мезенској грнчарији оставили су снажан утисак на децу. Свој доживљај изразили су 

кроз цртеж у две боје, црвеној и црној, на папирним тањирима. 
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- До звезда! - 10.04.2021.                      

Састанак је посвећен годишњици првог лета човека у космос. Пре 80 година, руски 

космонаут Јуриј Гагарин први пут је освојио свемир! Деца су замислила себе као 

космонауте који управљају свемирским бродом и нацртала пут до звезда. 

 

 
 

 

 

- Дуг сећања - 08. 05. 2021. 

Поводом Дана победе над фашизмом и сећања на херојску борбу наших предака, 

организована је пројекција документарног филма „Дуг сећања“ и ликовна радионица 

,,Деца су против рата”. 

 

               

 

 
 

 

https://www.dkcb.rs/wp-content/uploads/2021/04/10.jpg
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- О пријатељству - 19.06.2021. 

Пред крај школске године, Дечији руски културни центар у сарадњи са ДКЦБ 

организовао је Завршницу циклуса креативних радионица ЖАР ПТИЦА у виду 

позоришног часа. Публика је погледала представу „О пријатељству“, а у другом делу 

програма деца су показала свој сценски таленат под вођством наставнице глуме 

Евгеније Ешкине Ковачевић. 

 

 

 
 

 

- Дан примирја 

Поводом Дана примирја у Првом светском рату деца су се упознала са дирљивом 

биографском причом о животу Момчила Гаврића, најмлађег каплара српске војске, 

читала одломке из књиге „Мали војник Великог рата“ и нацртали његов лик. 
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- Јесен у шуми 

Полазници радионице „Јесен у шуми“ слушали су руске бајке „Како се Шустрик 

спремао за зиму“ и „Пламено лишће“ и разговарали о томе какве се промене јављају у 

природи током јесени, које животиње живе у шуми и како на њих утиче смена 

годишњих доба. У другом делу радионице  цртали су ликове из бајки и јесен у шуми. 

 

                
 

 

 

- Бајковита зима 

На радионици Бајковита зима одржаној 25. децембра, са децом се разговарало о 

традиционалним и савременим обичајима прослављања зимских празника. Деца су 

певала новогодишње песме, играла уз музику, причала о својим очекивањима за 

празнике и зимски распуст. Највише радости је изазвао баш плес уз новогодишње 

песме, певање са другарима и координаторима група, уживање у дружењу. А потом и 

поклони, којима су предавачи обрадовали децу. 
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 ЛИТЕРАРНИ КОНКУРСИ 

 

Желећи да деци приближимо стваралаштво великана дечје књижевности, као и да их 

подстакнемо на стваралаштво, током 2021. године расписан је шести по реду литерарни 

конкурс „Смешне приче и песме“, посвећен Бранку Ћопићу и шести литерарни конкурс 

„Лепо је волети“, посвећен Мирославу Антићу. Током зимског распуста расписан је 

конкурс „Зимска песмарица'', а у марту литерарни конкурс „Пријатељство је...“ 

поводом  52. Међународног сусрета деце Европе „Радост Европе''. У 2021. години 

покренут је електронски часопис „Чика Јова Змај'', у којем се представљају деца – 

учесници литерарних конкурса. 

 

 VI Литерарни конкурс „Смешне приче и песме“ 

 

Дечји културни центар Београд за ученике основношколског узраста расписао је VI 

литерарни конкурс „Смешне приче и песме“, којим је обележен 1. јануар, дан када је 

рођен великан наше књижевности - Бранко Ћопић. Пристигле радове оцењивао је 

стручни жири, на челу са чувеним дечијим писцем Слободаном Станишићем, који је 

учесницима доделио прву награду, две друге и три треће награде у две категорије (ђаци 

од 1. до 4. разреда и ђаци од 5. до 8. разреда). 

  

 VI Литерарни конкурс  „Лепо је волети“ 

 

Инспирисани делом и животом Мирослава Антића, Дечји културни центар Београд 

расписao je у марту VI Литерарни конкурс „Лепо је волети“. Тема овог конкурса била је 

љубав - према породици, другу, другарици, симпатији, човековој околини, љубимцима, 

играчкама... Песме је оцењивао стручни жири, на челу са песником Слободаном 

Станишићем. Издата је електронска збирка, а дипломе и похвале су додељене 

електронским путем. 

 

 VI Литерарни конкурс „Мој смешни свет“ 

  

Дечји културни центар Београд расписао је VI Литерарни конкурс „Мој смешни свет“ 

који је посвећен  драмском писцу и комедиографу БРАНИ ЦВЕТКОВИЋУ. Конкурс је 

био намењен ученицима од 1. до 8. разреда. Председник жирија био је Слободан 

Станишић. 

 

 VI  Литерарни конкурс „Природа је мој свет“ 

 

Дечји културни центар Београд направио је литерарни конкурс за предшколце и 

основце који био посвећен нашој великој песникињи Десанки Максимовић. Председник 

жириjа био је познати књижевник за децу Слободан Станишић. 
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 III Литерарни конкурс РАДОСТ ЕВРОПЕ „СЛОБОДА ЈЕ…“ 

 

Инспирисани „Речником пријатељства'', који је написао Душко Радовић, у априлу је 

расписан lll Литерарни конкурс РАДОСТ ЕВРОПЕ - „Слобода је…“. На конкурс су се 

одазвали предшколци и основци, који су послали своје кратке изреке, загонетке и 

пословице. Чувени дечији писац и председник жирија Слободан Станишић одабрао је 

најуспелије радове, који су објављени у збирци дечијих изрека. 

 

 

БИБЛИОТЕКА 

 

У Библиотеци ДКЦБ окупљају се најмлађи читаоци који самостално или уз помоћ 

родитеља и наставника у библиотеци откривају нове књиге. Током 2021. године 

обрађено је 238 књига по УДК систему.  

 

У библиотеци се организују сусрети са писцима и литерарне радионице. У 2021. години 

учлањено је нових 67 корисника. Недељна посета библиотеци била је око 20 деце и 

родитеља - за 12 месеци око 960 посетилаца.  

 

Библиотека је током 2021. године добила 60 књига од ИК Лагуна, која је месечно 

достављала по 5 књига најновијих издања.Од сарадника и родитеља добијено је на 

поклон 318 књига. Школској библиотеци у Белој Паланци поклоњено је 80 књига. На 

сајту ДКЦБ објављено је 60 препорука књига за читање за три старосне категорије. 
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3.  ПРОГРАМИ ЛИКОВНЕ КУЛТУРЕ 

 

 ЛИКОВНА ГАЛЕРИЈА 

 

Циљна група: деца и млади од 5 до 25 година у сарадњи са студентима уметничких 

факултета (ФЛУ; ФПУ; ФДУ...), уметницима, ликовним педагозима, научницима, 

психолозима и музејским кустосима  

Период реализације: континуирано током године, с тим што је током ове године већина 

програма премештена на друштвене мреже 

Концепција и реализација: Лидија Сеничар, историчар уметности, уредник ликовних 

програма ДКЦБ 

 

 

Излагачка делатност Галерије ДКЦБ 

 

Епидемијска ситуација у овој години није у потпуности дозволила несметано 

одржавање излагачког програма, који је поред изложби подразумевао и педагошки рад 

са децом и младима. 

 

Ликовна редакција Дечјег културног центра Београд има за циљ да се ликовни језик 

кроз активности схвати и искористи у најширем смислу, као интегрално подручје 

изражавања доживљајног света деце и младих. Уредник ликовних програма (Лидија 

Сеничар, историчар уметности, кустос) води и Галерију ДКЦБ чији је основни циљ, са 

једне стране да кроз изложбено-едукативни програм оснажи дечје ликовно и 

примењено стваралаштво, а са друге да деци (предшколског и основношколског 

узраста) и младима (средњошколцима и студентима) приближи ликовну културу, 

примерима добре праксе (изложбе професионалаца из домена ликовне и примењене 

уметности) у циљу развијања визуелне писмености. Такве изложбе су увек праћене 

богатим едукативно-радионичарским програмом. 

 

Фестивал девете уметности 2020  

 

Због болести – Covid 19 – нисмо били у могућности да реализујемо програм током 

децембра 2020. године, те је фестивал одржан током јануара и фебруара 2021. године. 

Урађена је електронска верзија каталога, плаката, диплома као и виртуелна галерија. 

Виртуелна изложба „СТРИП КАИШ 2020“ постављена је 6. фебруара на YouTube 

каналу ДКЦБ https://www.youtube.com/watch?v=JyvplrPkTdM&t=53s   

Све радионице и  предавања која су се одвојала у просторијама ДКЦБ одржана су у 

складу са здравственим препорукама и мерама заштите.  

 

„Све тајне карикатуре за радознале“ одржао је 6. фебруара од 10 до 12  часова Милета 

Милорадовић, карикатуриста и ликовни педагог  (теоријско – практична радионица је 

прилагођена деци и младима) 

https://www.youtube.com/watch?v=sIpzU8CYAxQ&t=45s  

https://www.youtube.com/watch?v=JyvplrPkTdM&t=53s
https://www.youtube.com/watch?v=sIpzU8CYAxQ&t=45s
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 „У земљи сањалији“ разговор са 

Зораном Стефановићем, писцем и 

историчарем поп културе о 

стваралаштву и животу Ђорђа 

Лобачева, једним од оснивача европског 

стрипа 

https://www.youtube.com/watch?v=68wIK

OWrpM8&t=25s  

https://www.youtube.com/watch?v=mfu4u

L89Cjg&t=524s  

 

11. фебруар од 11 до 12 часова у 

Дечјем  културном центру Београд 

„О уметности стрипа – од идеје до 

реализације“ практично-теоријска 

радионица - Владимир Весовић, стрип 

аутор и ликовни педагог 

https://www.youtube.com/watch?v=HgXm

pCu6_7o&t=9s  

https://www.youtube.com/watch?v=0LonY

pts7fY&t=88s  

 

 

Уметнички конкурс на тему „Робот помоћник и забављач“ 

 

Амбасада Републике Чешке у Београду у сарадњи са Дечјим културним центром 

Београд ове године организовала је конкурс поводом најпознатијијег Чеха на свету, 

робота, који је ове године обележио стоту годишњицу свог постојања. 

Трајање конкурса од 1. априла до 31. маја 

https://www.dkcb.rs/izlozba-na-temu-robot-pomocnik-i-zabavljac-je-svecano-otvorena/  

 

 

  

https://www.youtube.com/watch?v=68wIKOWrpM8&t=25s
https://www.youtube.com/watch?v=68wIKOWrpM8&t=25s
https://www.youtube.com/watch?v=mfu4uL89Cjg&t=524s
https://www.youtube.com/watch?v=mfu4uL89Cjg&t=524s
https://www.youtube.com/watch?v=HgXmpCu6_7o&t=9s
https://www.youtube.com/watch?v=HgXmpCu6_7o&t=9s
https://www.youtube.com/watch?v=0LonYpts7fY&t=88s
https://www.youtube.com/watch?v=0LonYpts7fY&t=88s
https://www.dkcb.rs/izlozba-na-temu-robot-pomocnik-i-zabavljac-je-svecano-otvorena/
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„Аријаднино клупко“ изложба Ликовног атељеа  - током априла –маја 

 

Селекција радова, припрема каталога, опрема и реализација изложбе у Галерији ДКЦБ, 

припрема виртуелне галерије 

 

    
 

Издавач: Дечји културни центар Београд 

За издавача: проф. мр Драган Марић, директор 

Текст: Лидија Сеничар, уредник ликовних програма  

Педагог Ликовног атељеа  мр Катарина Булајић Павловић 

Графичко обликовање Зоран Михаиловић 

Поставка виртуелне изложбе Стефан Божичевић 

https://www.dkcb.rs/arijadnino-klupko/  

 

Годишња изложба радова из Радионице стрипа и карикатуре – јун  

Селекција радова, припрема каталога, опрема и реализација изложбе у Галерији ДКЦБ 

Издавач: Дечји културни центар Београд 

За издавача: проф. мр Драган Марић, директор 

Текст: Лидија Сеничар, уредник ликовних програма  

Педагог: Милета Милорадовић 

Графичко обликовање  Зоран Михаиловић 

Техничка подршка: Ђорђе Милутиновић 

https://www.dkcb.rs/arijadnino-klupko/
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У Дечјем културном центру Београд постоји оаза, „предах и теретана'' духа и мисли, 

која је посебно у последњих годину дана била врло драгоцена. Радионица стрипа и 

карикатуре основана је пре тачно две деценије. Наш еминентни карикатуриста Милета 

Мића Милорадовић, коме је хумор основна вокација, неуморно подстиче децу и младе 

на размишљање како би што успешније реализовали у слици своје мозгалице и 

разнолике приче.  

 

https://www.dkcb.rs/godisnje-izlozbe-radionice-za-strip-karikaturu-i-polaznika-ateljea-za-

primenjenu-umetnost/  

 

    
 

Годишња изложба полазника Атељеа за примењену уметност – јун – август  

Селекција радова, припрема каталога, опрема и реализација изложбе у Галерији ДКЦБ 

Издавач: Дечји културни центар Београд 

За издавача: проф. мр Драган Марић, директор 

Текст: Лидија Сеничар, уредник ликовних програма  

Графичко обликовање  Зоран Михаиловић 

Техничка подршка: Ђорђе Милутиновић 

 

У Атељеу за примењену уметност Дечјег културног центра Београд, већ преко 

четрдесет година, деца истражују разноврсне могућности обликовања глине. Од 

Вукице Николин Николић, преко Марије Такач, Биљане Стаменковић до Александре 

Лоле Грбовић, деца  раде на формирању естетских критеријума кроз израду употребних 

предмета и скулптура, користећи разне професионалне технике израде и бојења глине. 

Изложени су радови деце од 5 до 14 година. 

 

https://www.dkcb.rs/godisnje-izlozbe-radionice-za-strip-karikaturu-i-polaznika-ateljea-za-primenjenu-umetnost/
https://www.dkcb.rs/godisnje-izlozbe-radionice-za-strip-karikaturu-i-polaznika-ateljea-za-primenjenu-umetnost/
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Годишња изложба Малог ликовног атељеа студија „БИС!“ 

НАСЛИКАНО ПОД МАСКАМА  - 20. септембар -  1. октобар  

Селекција радова, припрема изложбе, организација и реализација у Галерији ДКЦБ 

Издавач: Дечји културни центар Београд 

За издавача: проф. мр Драган Марић, директор 

Текст: Лидија Сеничар, уредник ликовних програма  

Графичко обликовање  Зоран Михаиловић 

Техничка подршка: Ђорђе Милутиновић 

Мали ликовни атеље је  почео са радом пре девет година, када је постао део 

едукативно-креативних активности  Студија „БИС!“.  Програм је осмислила и води 

Виолета Јовић, примењени уметник и професор ликовне културе. Стручни савет 

Ликовне редакције већ традиционлано годинама подржава годишњу изложбу Малог 

ликовног атељеа. 
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„Међународни ликовни сусрет Радост Европе“  

од  5. октобра  

 

Ове године је одлучено да се не одустаје од такмичарског карактера, али ће се чекати 

повољнија ситуација да се радови уживо прикажу. Учесници су фотографисане или 

скениране радове слали на интернет адресу Дечјег културног центра Београд, да би се 

олакшала тешка ванредна ситуација која је захватила цео свет.  Изложба је и ове године 

била у виртуелном издању, доступна на друштвеним мрежама. Ове године је на 

конкурс стигло око 3200 радова: из градова широм Србије, као и из држава са скоро 

свих континената - Аустралије, Бугарске, Црне Горе, Хрватске, Француске, Кине, 

Чешке Републике, Грчке, Мађарске, Индије, Пољске, Румуније, Републике Северне 

Македоније, Русије, Словеније, Словачке, Шри Ланке, Тајвана, Тајланда и из Турске.  

https://www.dkcb.rs/xxiii-medjunarodni-likovni-konkurs-radost-evrope/  

 

    
 

 

Избор радова за марку, вињету и 

коверат, ове године је у знаку радости 

живота, након прошле туробне године 

која је протекла у изолацији и 

напетости. Слави се радост коју дечјој 

души доноси природа са својом 

раскошном флором и фауном, радост 

кретања, радост маштања уз књигу и 

сликарски штафелај.  

 

 

 
 

 

https://www.dkcb.rs/xxiii-medjunarodni-likovni-konkurs-radost-evrope/


27 

 

    
 

 

 

 

 

Урађен је  мурал у ентеријеру Дечјег 

културног центра Београд. 

Уредник: Лидија Сеничар 

Предложак: Рад Софије Софренић, 11 

година (рад је из 2017.године), Ликовни 

атеље Дечјег културног центра Београд 

Ликовни педагог: Катарина Булајић 

Павловић 

Мурал осликава: Милош Ђуран, 

дугогодишњи сарадник ликовне 

редакције, уметник 

https://www.dkcb.rs/mural-u-enterijeru-

dkcb/  

Ликовни сусрет је ове године обележен целодневном урбаном ликовном колонијом. 

Учесници су била деца и млади из атељеа који су годинама присутни на конкурсу и 

чији су радови коришћени за израду марки: Образовно-креативни центар Рестарт из 

Велике Плане, Мали ликовни атеље студија „БИС!“ и из Ликовног атељеа Дечјег 

културног центра Београд. Уз стручно вођење, у малој групи, уз примену епидемијских 

мера, деца и млади су бележити тренутке који чине жилу куцавицу града. Посетили су 

Народни музеј уз стручно вођење кроз сегменте сталне поставке – српско и 

југословенско сликарство XIX и XX века и збирку портрета и аутопортрета. 

 

 

  

https://www.dkcb.rs/mural-u-enterijeru-dkcb/
https://www.dkcb.rs/mural-u-enterijeru-dkcb/
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Ликовну колонију водиле су: др ум. 

Невена Поповић, дугогдишњи сарадник 

ликовне редакције и представник 

стручног жирија Међунрадног ликовног 

конкурса „Радост Европе“, 

мр Катарина Булајић Павловић, 

ликовни педагог Ликовног атељеа 

Дечјег културног центра Београд и 

Лидија Сеничар, уредник ликовних 

програма Дечјег културног центра 

Београд https://www.dkcb.rs/likovni-

susret-celodnevna-urbana-likovna-kolonija

 

 

Млади карикатуристи из Дечјег културног центра Београд, учествовали су у раду 

отвореног атељеа светске галерије карикатуре  Остен у Скопљу. 

 

ОСТЕН је препознатљив бренд у области уметности, еманциповане мисли и 

ослобођеног стваралаштва од 1945. године. Као велики поштовалац уметности и 

страствени колекционар уметности, кроз Светску галерију карикатура и Светску 

галерију цртежа ОСТЕН отвара простор за уметнике света. Младе карикатуристе су 

предводили Милета Милорадовић (Радионица за стрип и карикатуру ДКЦБ) и Зоран 

Михаиловић, карикатуриста и дугогодишњи сарадник уредника ликовних програма 

ДКЦБ) 

 

 

   
Млади ствараоци из Дечјег културног центра Београд на радионици карикатуре коју 

води Лук Десхемахер (Luc DESCHEEMAEKER ) из Белгије. 
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У сусрет Међународном дану особа са инвалидитетом 2. децембар  

Удружење Плава шкољка и Дечји културни центар Београд 

 

Осврт на 12 година постигнућа уз мнгобројну публику и бисере Плаве шкољке под 

слоганом  В е р у ј е м. 

 

  
 

  
 

 

Обележавање Међународног дана особа са инвалидитетом - 3. децембар   

 

Отварање изложбе „Дај ми моћ да обасјам ноћ“. 

Основна школа “Миодраг Матић” је 

организовала први ликовни конкурс 

Право учешћа су имали сви ученици 

основних и средњих школа који наставу 

похађају по ИОП-у 2 као и деца 

предшколског узраста из развојних 

група.  
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Фестивал девете уметности – децембар – месец стрипа 2021 

 

Министарство културе већ годинама подржава фестивал девете уметности – СТРИП 

КАИШ - који сваке године у децембру окупи децу и младе у Дечјем културном центру 

Београд кроз изложбе и богат програм: 

 

 
 

На конкурсу су могли да учествовују појединци, школе, дечји ликовни атељеи, дечји 

културни центри и сличне дечје установе и асоцијације из целог света. Право учешћа су 

имала деца од 5 до 18 година. Ове године стигло је преко 1580 радова из Србије, 

Северне Македоније, Румуније, Босне и Херцеговине, Италије, Украјине,  Белорусије, 

Замбије, Гамбије, Кеније 

 

        
 

 

 

Отварање изложбе селектованих 

радова Међународног конкурса – 

стрип каиш 2021. (додела награда и 

разговор са публиком о радовима, 

жирирању...) - 21. децембар  

 

„У земљи сањалији“ мини фестивал 

за посетиоце изложбе  у част сањања, 

стрипова и Малог Нема  

Разговарамо, стварамо и будни сањамо 

са Тамаром Лујак, Зораном  

Стефановићем и Лидијом Сеничар 

Креативна радионица о сновима у 

стрипу  „Приповедање“  

Примери анимираних филмова за децу и 

од деце у сарадњи са међународним 

фестивалом МултиМост Фест 
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Како настаје карикатура?  - 25. децембар, од 10  до 12 часова  

Традиционалну практично-теоријску радионицу, уз присуство младих илустратора и 

карикатуриста Уроша Максимовића и Филипа Карана, одржао је Милета Милорадовић, 

карикатуриста и ликовни педагог. 

 

Отварање годишње изложбе Удружења стрипских уметника Србије и пратећих 

изложби „Лобачев: Чардак и на  небу и на земљи“ селектора Здравка Зупана и „Загор из 

нашег сокака“ селектора Светозара Анђела - 29.  децембар, у 16 часова  

 

Радионице анимације – Оживимо стрип јунаке – 22-30. децембар 

Организација и реализација Марија Лазаревски, редитељка анимираног филма  

 

 
24 сата 
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Информер 

 

 
   Вечерње новости 
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1. ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ 

 

 ФИЛМСКА РАДИОНИЦА „НАПРАВИ СВОЈ ФИЛМ'' 

 

Дечји културни центар Београд наградио је најуспешније младе – учеснике конкурса 

„Новогодишња прича'' уписом у Филмску радионицу „Направи свој филм''. Конкурс је 

трајао од 1. до 31. децембра претходне године, а аутори најлепших прича добили су 

прилику да бесплатно похађају часове филмске школе од 1. фебруара до 31. маја 2021. 

године, коју је водио редитељ Бранко Вучић, дугогодишњи уредник програма за децу и 

младе РТС-а и сарадник Дечјег културног центра Београд. 

 

На конкурс су се пријавила деца и млади, узраста од 12 до 19 година, која су желела да 

науче како да приче и теме које их окупирају напишу као сценарио, забележе камером и 

испричају их филмским језиком. 

 

У филмској радионици, која је трајала четири месеца, полазници су стекли нова знања из 

света филмске уметности, прошавши кроз цео процес стварања једног филма. Жеља нам је  

била да младе обучимо да своја запажања искажу кроз овај уметнички медиј и да их 

научимо како да од својих прича сниме кратке игране филмове или како догађаје из свог 

окружења да претворе у кратке документарне филмове. Кроз снимање свог пројекта, 

учесници су се упознали са писањем сценарија, режијом, организацијом, кастингом, 

снимањем, глумом, монтажом и промоцијом филма. Сваки полазник радионице научио је 

да планира, организује и спроведе до краја свој пројекат, учећи се тако систематичности и 

радним навикама. 
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 „МОЈА ЧУВАРКУЋА'' – Ликовни конкурс 

 

У сусрет најрадоснијем хришћанском празнику – Ускрсу, Дечји културни центар Београд 

је и ове године осмислио начин како да подстакне малишане да се забаве али и својом 

маштом и креативношћу обрадују своје најближе. Позив је био упућен деци да осликају 

једно јаје и пошаљу на конкурс фотографију свог осликаног јајета.  

 

На другом виртуелном конкурсу „Моја чуваркућа” стигло је више стотина фотографија, а 

четрдесет аутора је награђено. 

 

Најуспешнији радови били су изложени на онлајн изложби на сајту ДКЦБ. 

 

 „МОЈ ЉУБИМАЦ'' – Фото-литерарни конкурс 

 

Додела награда и ревија победника конкурса „МОЈ ЉУБИМАЦ'' 

Пратећи програм: Музичко-сценски програм за децу и акција удомљавање паса  

Субота, 19. јун, 11 часова 

Плато испред Дечјег културног центра Београд 

 

Дечји културни центар Београд, у сарадњи са ЈКП „Ветерина Београд”, организовао је пети 

по реду фото и литерарни конкурс за децу и младе под називом „Мој љубимац”, на који је 

пристигло око двестотина фотографија и седамсто песама деце из Србије, Црне Горе и 

Финске. 

 

Додела награда, ревија љубимаца и програм за децу одржани су у суботу, 19. јуна, у 11 

часова, на платоу Дечјег културног центра Београд (Таковска 8). Најбоље фотографије и 

песме, по мишљењу фотографа Александра Деспотовића и писца Слободана Станишића, 

биле су објављене на сајту www.dkcb.rs.  

 

У програму су учествовали награђени млади песници - победници литерарног конкурса, 

Леонтина, Пеђолино и Вокална група Дечјег културног центра Београд „Нађи своју 

звезду”, коју води диригент и музички педагог Снежана Деспотовић. 

 

Програму су присуствовали и љубимци који су били главни јунаци дечијих радова. Осим 

награда за најбољу фотографију и песму додељене су и похвале за фотографије љубимаца 

у различитим категоријама – за најчупавијег, најсмешнијег, највеселијег, најружнијег, 

најтужнијег, најмањег, највећег, најстаријег, најсрећнијег, најгладнијег љубимца, потом за 

најбољег друга, за најзаљубљенији пар, али и за љубимце са највећим ушима, најдужим 

репом и брковима, најкраћим репом и најлепшим очима и осмехом.  

 

http://www.dkcb.rs/
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У оквиру програма, ЈКП „Ветерина Београд” организовала је удомљавање напуштених 

паса из градског азила, а сви учесници и посетиоци имали су прилике да добију бесплатне 

ветеринарске савете.   

 

o Ликовни конкурс ПЛАН ЗА ЛЕТОВАЊЕ 

 

Ликовни конкурс ПЛАН ЗА ЛЕТОВАЊЕ, који је организовао Дечји културни центар 

Београд и Национална туристичка организација Црне Горе, у сарадњи са Амбасадом Црне 

Горе у Београду, обрадовао је децу основношколског узраста и њихове породице.  

 

На адресу Дечјег културног центра Београд стигло је преко 1000 радова деце из целе 

Србије. Од пристиглих ликовних радова жири је изабрао најрепрезентативније, који су 

били изложени у Галерији Дечјег културног центра Београд. Свечано отварање изложбе 

било је у четвртак, 27. маја, у 17 часова, када је стручни жири прогласио шест добитника 

летовања у Црној Гори. Победници и њихове уже породице добиле су седам пуних 

пансиона у једном од хотела на црногорском приморју. Додела главних награда - ваучера 

за седмодневно летовање и других специјалних награда одржало се током концерта, истога 

дана од 18 часова у Ташмајданском парку, на којем су наступили Леонтина и дечји хор 

„Чаролија''.  

 

Идеја организације конкурса била је подстицање младих да ликовним изразом дочарају 

природне лепоте, културу и традицију омиљене дестинације као и радост коју носи 

планирање летовања, било на мору или планини. Конкурс је била прилика да се охрабре 

али и награде најуспешнији млади ликовни ствараоци основношколског узраста, као и 

саме школе које подржавају креативни развој младих. 

 

Медијска кампања, која је трајала од 6. до 20. маја, обухватала је дигиталне, електронске и 

штампане медије. 
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o „ДОМОВИНА СЕ БРАНИ ЛЕПОТОМ И ЗНАЊЕМ'' 

Литерарно-ликовни-фото конкурс за децу млађег школског узраста 

Од 11. октобра до 16. новембра 2021. године 

 

Поводом Дана примирја у Првом светском рату, Дечји културни центар Београд расписао 

је наградни конкурс „Домовина се брани лепотом и знањем'' за децу млађег 

основношколског узраста. Конкурс је осмишљен са циљем да деца широм Србије, 

инспирисана лепотама своје домовине, искажу своје креативне потенцијале кроз 

уметничке медије. 

 

Подстакнути стиховима чувеног дечјег песника Љубивоја Ршумовића, деца узраста од 5 до 

12 година, могла су путем литерарних, ликовних и фото радова представити своје 

окружење и на тај начин показати своју домовину.  

 

Стручни жири изабрао је најбоље радове, који су били истакнути на сајту Дечјег културног 

центра Београд. На конкурс „Домовина се брани лепотом и знањем“ стигло је 582 ликовна 

рада, 56 фотографије и 163 литерарна рада деце и младих из целе Србије. Уручење награда 

одржано је у петак 19. новембра, у 12 часова, у Дечјем културном центру Београд, када је 

младим креативцима поклоне из Туристичке организације Србије, Туристичке 

организације Београда и Дечјег културног центра Београд, уручио мр Драган Марић, 

директор ДКЦБ и Леонтина Вукомановић, програмска директорка ДКЦБ. Програм доделе 

награда увеличао је наступ Хора Дечјег културног центра Београд, под диригентском 

палицом мр Невене Ивановић. 

 

Медијска кампања поводом конкурса „Домовина се брани лепотом и знањем'' била је 

веома успешна. Поред најавног спота који је током месец дана трајања кампање емитован 

на телевизијама - РТС, ТВ Студио Б, ТВ Корени, ТВ Мост, било је медијских објава у 

електронским, штампаним и дигиталним медијима. 
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Политикин забавник, 8.10.2021. 

 
Информер, 13.10.2021.                      Вечерње новости, 13.10.2021. 

 

 
Мали Политикин забавник, 10.10.2021. 
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6. ДАНИ ИГРЕ – Програми за распуст 

 

Дечји културни центар Београд, поред тога што током школске године организује 

уметничке и спортске радионице, фестивале, позоришне представе, трибине, концерте, 

изложбе и друге културно-образовне програме, током сваког распуста поклони деци и 

младима интересантне програме и активности у својим атељеима и студијима. Радионице 

су намењене деци која свој распуст проводе у Београду учествујући у квалитетним и добро 

осмишљеним програмима. 

 

 „ДЕЧЈИ КУТАК'' у оквиру манифестације БЕОГРАД ЖИВИ  

- ГО Стари град 

 

Градска општина Стари град у сарадњи са Дечјим културним центром Београд, као и са 

другим установама и институцијама - УК „Пароброд”, Комбанк двораном, Црвеним 

крстом и Mузејoм града Београда, а под покровитељством Града Београда, сваког викенда 

током јула и августа организовао је бесплатан културно-уметнички програм за децу - 

манифестацију „Дечији кутак“.  

 

На програму, који је био подељен у две целине - радионичарски и ревијални, учествовали 

су уметници и уметнички педагози Дечјег културног центра Београд. У оквиру 

радионичарског програма, који је реализован у Парку војводе Вука, реализоване су 

многобројне креативне радионице за децу предшколског и школског узраста из 

различитих врста уметничких медија. У склопу ревијалног програма, у Улици цара Лазара, 

организовани су концерти за децу, међу којима и концерт Хора Дечјег културног центра 

Београд, којим је званично и отворена ова манифестација. 

 

У оквиру манифестације БЕОГРАД ЖИВИ одржана су два програма из циклуса 

ЗАБАВНА ИСТОРИЈА: „ИМА ЛИ ЗМАЈА У ТВРЂАВИ“  (10. јула) и БЕОГРАД  КРОЗ  

ВЕКОВЕ (11. јула). Оба програма на игролик и забаван начин оживљавају историју и 

културно наслеђе Београда. Замишљени су као истраживачке игре откривања делова 

Београдске тврђаве и споменика културе у парку Велики Калемегдан.  

 

„Има ли змаја у тврђави?'' 

 

У току програма „Има ли змаја у тврђави?“ учесници сврстани у неколико екипа решавали 

су загонетке и уз помоћ мапе Калемегдана проналазили куле, капије и споменике. Тамо су 

их чекали глумци и аниматори костимирани у  историјске личности из епохе деспота 

Стефана Лазаревића. Деца су на интерактиван и забаван начин учила о средњевековном  

Београду. Игра је дизајнирана на такав начин да су учесници доживели тврђаву као 

својеврсну витешку школу у којој их је владар средњовековне Србије, витез Змајевог реда,  

деспот Стефан Лазаревић, именовао витезовима реда знања. 
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„Београд кроз векове''  

 

Учесници  програма, „Београд кроз векове“, сврстани у неколико екипа, прошетали су се 

кроз Калемегдански парк на  потезу од Уметничког павиљона Цвијета Зузорић до Великих 

степеница. У  истраживачкој игри која ангажује сва чула, решавајући загонетке и ребусе, 

учесници су уз помоћ мапе Калемегдана проналазили путоказе који су их усмеравали до 

појединих локација – споменика, капија и фонтане. Крај њих су откривали ликове из  

прошлости, становнике  Београда  који  су  ослобађали, бранили и унапређивали Београд. 

Свака од историјских личности које су упознали говорила им је о упечатљивим догађајима 

из свог живота, делима и постигнућима, моралним  вредностима и узорним људским 

врлинама. 

 

Публика: 40 деце и родитеља 
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 ЕКОЛОШКА АВАНТУРА – Београдски речни сафари на Ратном острву  

 

Током летњег распуста организовани су излети - бесплатни летњи програми на отвореном 

простору. Деца су имала прилику да учествују у еколошкој авантури „Београдски речни 

сафари''. Велико ратно острво је природна оаза у Београду која поред вредних природних 

карактеристика има историјски и стратешки значај за Београд. Циљ еколошке авантуре је 

да млади схвате значај и специфичност биодиверзитета и да се упознају са заштићеним 

биљним и животињским врстама због којих је Ратно острво заштићено од стране Завода за 

заштиту природе Србије. 

 

Истраживачка акција, коју је предводила еколог Маријана Петровић, намењена је деци 

која су пожелела да истраже нетакнуту дивљину у срцу града, на којој живи 146 врста 

птица и где се гнезди орао белорепан. Том приликом учесници су могли да сакупе биљке 

за хербаријум, посматрају птице двогледом, поставе замке за инсекте, фотографишу 

природу и сазнају зашто је острво било стратешки важно у прошлости и колико је бродова 

потопљено у његовом акваторијуму. 

 

Реализоване су 2 еколошке авантуре, у којима су учествовала деца и млади од 10 до 16 

година. Уредник програма: Весна Крњаић-Митровић. 
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 БЕОГРАДСКИ КАРНЕВАЛ БРОДОВА  

 

На овогодишњем Београдском карневалу бродова „Буди као река'', који је одржан у суботу, 

28. августа, на Сава променади и ТЦ „Галерија Београд'', Дечји културни центар Београд и 

ове године за најмлађу публику припремио је праву забаву – креативне радионице и 

концерт. 

 

На концерту за децу наступили су наши познати кантаутори Леонтина, Јелена Томашевић 

и Тијана Дапчевић који су уз дечији хор „Чаролија“ извели хитове са фестивала Дечје 

београдско пролеће, рађеног у продукцији Дечјег културног центра Београд. 

 

Поред музичко-сценског програма, за најмлађе посетиоце карневала Дечји културни 

центар Београд припремио је занимљиве креативне радионице. Од пажљиво одабраних 

материјала, који не спутавају дечје ликовно изражавање, деца су била у прилици да сама 

обликују и креирају карневалске маске, по угледу на велелепне венецијанске маске. 

Пракса је показала да учесници радионице уживају у заједничком креативном стварању, а 

активности на радионици чине посебну синергију неспојивих карактера и улога ликова 

које оживљавају путем маске. Фокус је на забави која се већ традиционално  догађа једном 

годишње на Савској променади. 
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III  

СТАЛНЕ ГРУПЕ (СТУДИЈИ И АТЕЉЕИ) 

 

Часови у уметничким студијима и атељеима одвијали су се уз примену свих 

епидемијских мера. 

 

• Атеље за примењену уметност 

 

Рад са децом и младима у Атељеу заснован је на формирању визуелне писмености. 

Деца се кроз игру и рад спонтано упознају са вајањем у глини, радом на грнчарском 

точку, сликањем земљаним бојама – енгобама и на тај начин поступно овладавају 

ликовним језиком. Атеље води Александра Грбовић. 

 

• Ликовни атеље 

 

Часови цртања и сликања намењени су деци и младима узраста од 5 до 18 година 

која показују склоност ка цртању и ликовном изражавању. Полазницима је 

омогућено да се спонтано и кроз игру опробају у разним ликовним техникама 

(оловка, угљен, перо, пастел, темпера, акрилик…). Посебна пажња је посвећена 

одабиру материјала за ликовно изражавање. Кроз непосредно експериментисање са 

материјалима, дете се формира путем игре, анализе, истраживања и промишљања. 

Циљ нам је да подстакнемо дечју стваралачку слободу. Неговањем креативности и 

ликовности полазника, деца кроз ликовно изражавање упознају свет око себе, 

увиђају детаље, вежбају концентрацију и развијају критичко мишљење. 

Индивидуалним приступом у раду свако дете се у оквиру својих могућности даље и 

потпуно развија. 

 

Деца, полазници Ликовног атељеа су и ове године освојила бројне награде и 

признања на међународним и националним ликовним конкурсима, а једна од 

најзначајнијих је прва награда на Дечјем октобарском салону. Радови полазника су 

се и ове године нашли на годишњем календару који је приредио и издао Дечји 

културни центар Београд. Ликовни атеље води мр Катарина Булајић Павловић, 

ликовни уметник и педагог. 

 

• Радионица стрипа и карикатуре 

 

Радионица стрипа и карикатуре усмерена је на децу од првог разреда основне школе 

до завршног разреда средње школе. До сада је кроз њу прошло преко 200 полазника, 

који су са успехом ушли у свет маште и хумора. Улазећи у свет стрипа и карикатуре, 

деца исказују аутентичну маштовитост и духовитост, неоптерећену наталоженим 

искуствима и предрасудама. Учећи технику цртања стрипа, она савладавају вештине 
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неопходне за самостално стварање појединих делова заједничког стрипа или 

сопствене целине. Гледањем књига и каталога најбољих мајстора стрипа, деца уче 

како се сви међуљудски односи могу решавати толеранцијом и хумором. Радионицу 

стрипа и карикатуре води Милета Милорадовић, илустратор и карикатуриста. 

 

• Балетски студио и Балетска играоница 

 

Балетски студио Дечјег културног центра Београд, балетски студио са најдужом 

традицијом у Београду, усмерен је на децу и младе узраста од 3,5 до 18 година. 

Методологијом, насталом дугогодишњим радом са децом и младима, негује све 

видове уметничке игре: класичан балет, џез и савремену игру кроз садржаје 

примерене узрасту и развојном стадијуму детета. Поштујући индивидуалност сваког 

детета развија се креативност, моторика и музикалност, као и тимски дух и 

самопоуздање. Балетски студио Дечјег културног центра Београд води Драгана 

Станисављевић, балетски педагог. 

 

• Спортска радионица ,,Спортић”  

 

Радионица је намењена деци узраста од 3 до 10 година. Реализује се два пута 

недељно по 60 минута. Кроз забавне спортске активности и вежбе деца имају 

прилику да развију своје моторичке способности, координацију, гипкост, снагу и 

брзину. Радионицу води Урош Суботић, спортски тренер. 

 

• Студио глуме 

 

У раду овог студија учествују деца узраста од 6 до 18 година која кроз часове (који 

се одвијају два пута недељно по 90 минута) откривају и упознају себе и свет око 

себе. Кроз дикцијске вежбе и вежбе концентрације деца стичу самопоуздање, а 

помоћу импровизација развијају машту и креативност чији је крајњи резултат 

представа. Студио глуме воде Тијана Кесић Стаменковић и Марија Благојевић, 

глумице и драмски педагози. 

 

• Енглеска позоришна радионица – BELT Belgrade English Language Theatre 

 

У забавној атмосфери, полазници ове радионице савладавају вештине неопходне за 

стварање позоришне представе. Настава је на енглеском језику, па је неопходно 

основно знање енглеског језика. Часови, који се реализују два пута недељно по 90 

минута, намењени су деци узраста од 9 до 15 година. Радионице воде др Paul Murray, 

редитељ и глумац и Јулија Ногић, сарадница у настави. 
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• Хор ДКЦБ 

У Хору Дечјег културног центра Београд певају деца предшколског и 

основношколског узраста која у области певања показују посебну надареност, 

креативност и љубав према музици. Овај хор одликује добра вокална техника, чиста 

интонација, уједначена боја и пре свега музикалност младих извођача. Репертоар 

хора је разноврстан и обухвата разне музичке жанрове - од дечје, филмске, класичне, 

народне и староградске до духовне музике, како домаћих, тако и страних аутора. 

Настава се одржава 2 пута недељно по 60 минута а води је мр дириговања Невена 

Ивановић.  

 

Многобројни наступи Хора Дечјег кутлурног центра Београд обележили су и ову 

годину – наступ на Божићној литургији у Храму Покрова Пресвете Богородице, 

Светосавски концерт у Крипти Храма Светог Саве, концерт ,,Београду на дар” у 

оквиру манифестације ,,Дани Београда”, концерт „Мала школа бонтона - како се 

слуша концерт?'' у Задужбини Илије М. Коларца итд. Издат је и нови музички ЦД 

„Химне” - химна Републике Србије, града Београда и химна Светом Сави, које су 

доступне за бесплатно преузимање путем линка на сајту ДКЦБ. 

 

• Музичка играоница  

Настава, намењена деци узраста од 3 до 7 година, одржава се два пута недељно по 90 

минута и има за циљ подстицање деце на различите облике музичког изражавања, 

развијање основних компоненти музикалности, певање песама по слуху, неговање 

солистичког и групног музицирања и свирање на једноставним орфовим 

инструментима. Музичку играоницу води проф. Мирјана Миличић Прокић, 

дипломирани музички педагог. 

 

У оквиру часова Музичке играонице од 90 минута у континуитету деца активно уче 

и основе енглеског језика у трајању часа од 30 минута кроз едукативне игре, 

сонгове, бројалице и употребу једноставне комуникације на енглеском језику. 

Наставу за енглески језик држи спољни сарадник, дипломирани филолог са 

дугогодишњим искуством рада са најмлађим узрастом проф. Јелена Иванишевић. 

 

• Вокална група „Нађи своју звезду“ 

Вокална група „Нађи своју звезду“ у Дечјем културном центру Београд, окупља 

талентовану децу узраста од 6 до 16 година. Акценат у раду је на вокалној техници, 

на оспособљавању за солистичко певање и пратећих вокала за рад у музичком 

студију. Настава се одржава два пута недељно по 45 минута и води је Снежана 

Деспотовић, диригент и музички педагог. 
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  IV   

МАНИФЕСТАЦИЈЕ И ФЕСТИВАЛИ 

 

 52.МЕЂУНАРОДНИ СУСРЕТ ДЕЦЕ ЕВРОПЕ „РАДОСТ ЕВРОПЕ“  

„ОВЕ МОЈЕ ЛЕПШЕ БОЈЕ“ – Мирослав Антић 

 

Међународни сусрет деце европе „Радост Европе“ одржан је 1. до 5. октобра у Београду.  

Уз стихове Мирослава Мике Антића „Ове моје лепше боје“ манифестација је окупила  

децу са идејом да својим стваралаштвом осликају стварност најлепшим бојама радости! 

Унутрашњи дечји свет препун је различитих боја и нијаси, од чега тек део можемо видети 

кроз њихово стваралаштво – игру, песму, цртеж или стих! Темом смо желели да апелујемо 

на одрасле да чувају боје дечјег света и не дозволе му да посиви, чак ни у тешким 

временима, о чему говоре стихови предивне песме „Све боје света“, Мирослава Антића.  

 

Иако због пандемије вируса ковид-19 ове године није биле могуће окупити децу Европе у 

Београду осмишљен је посебан програм отворен за сву заинтересовану децу и њихове 

родитеље и реализована је специјална емисија посвећена 52. Међународном сусрету деце 

Европе које је емитована каналу РТС2, 5.октобра у 18.00 часова, а постављена је и на 

ЈуТјуб каналу DKCB Beograd. Урађена је и верзија емисије са енглеским титлом. 

 

Реализован програм: 

 

1.октобар - Кнез Михаилова улица и Трг републике 

12.00 часова, Карневал и Свечано отварање манифестације 

 

2. октобар - Пионирски парк 

11.00 до 12.00 часова - Анимација за најмлађе - Спортски и ликовни полигони, 

жонглерско-кловновска представа „Цица Мица као таква“, аниматори и сл. 

12.00 до 13.00 часова - Музички пикник у Пионирцу – Концерт Хора ДКЦБ и 

Симфонијете младих, диригент: мр Невена Ивановић 

 

3. октобар – Атријум Дечјег културног центра Београд 

10.00 до 13.00 часова - Драмске, плесне, ликовне и радионице примењене 

уметности инспирисане различитим елементима из културе европских земаља: Шпаније, 

Грчке и Француске 

 

5. октобар – ДКЦБ Ликовна колонија, представљање новог мурала на унутрашњем зиду 

ДКЦБ по одабраном дечјем раду, виртуелна изложба XXXIII Ликовног конкурса „Радост 

Европе“ 

РТС 2 - 18.00 часова - Премијера специјалне емисије - 52.Међународни 

сусрет деце Европе „Радост Европе“ 
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КАРНЕВАЛ И СВЕЧАНО ОТВАРАЊЕ  

 

Око 500 деце из вртића предшколске установе „Дечји дани“ окупило се на Тргу републике 

и у карневалској поворци прошетали су кроз Обилићев венац и Кнез Михаилову улицу у 

костимима инспирисаним елементима културе европских земљама. У карневалу је 

учествовао вртић „Лептирић" у костимима Италије, вртић „Теразије" у костимима 

Шпаније, вртић „Вила" у костимима Француске, вртић „Мајски цвет" као Грци и Шпанци, 

вртић „Дамбо" као Холанђани, вртић „Липа" као Швеђани, вртић „Дечји клуб" као 

Енглези, вртић „Дунавско обданиште" у костимима Норвешке, вртић „Мрвица" у 

костимима Швајцарске и вртић „Скадарлија" који је као гост са другог континента 

представљао Јапанце. Поворку је предводио Дечји brass оркестар Бориса Матијевића и 

мажореткиње из Панчева, као и артисти на штулама.  

 

На Тргу Републике одржао се музичко-сценски програм на којем су као водитељи 

наступили Леонтина Вукомановић и Горан Јоксић, у улози барокног сликара Мазала. Као 

извођачи на коцерту нашли су се и глумац Иван Михаиловић, Пеђолино, Хор Дечјег 

културног центра Београд са диригенткињом мр Невеном Ивановић, брејкери Flow Jamz 

Crew, уметнички центар „Талија“, Филипино, дечји оркестри и сл.  

 

МУЗИЧКИ ПИКНИК У ПИОНИРЦУ  - КОНЦЕРТ ХОРА ДКЦБ И 

СИМФОНИЈЕТЕ МЛАДИХ 

 

Занимљив програм, који је изведен уживо, припремио је Хор Дечјег културног центра 

Београд и Симфонијета младих под диригентком управом - Невене Ивановић. Публика је 

била у  прилици да чује дечје извођење песама Аустрије, Велике Британије, Италије, 

Северне Македоније, Немачке, Пољске, Русије, Француске, Чешке, Шведске и Србије.  

 

Сат времена пре концерта организован је забавно рекреативни програм за најмлађе 

(спортски полигони које је припремио Урош Суботић, ликовни полигони, које је 

осмислила мр Катарина Булајић Павловић, жонглерска представа Цица-Мице кловнице, и 

Филипино и Џиги, као аниматори и сл.) 

 

УМЕТНИЧКЕ РАДИОНИЦЕ „РАДОСТ ЕВРОПЕ“ У ДКЦБ 

 

У атријуму ДКЦБ организоване су бесплатне уметничке радионице за најмлађе. Кроз 

различите уметничке медије деца су се упознала са елементима културе европских земаља 

учествујући на радионицама и дружећи се са педагозима и уметницима. Радионицу 

примењене уметности посвећену Грчкој предводила је Александра Грбовић, ликовну 

радионицу посвећену Француској Катарина Булајић Павловић, док су драмско-плесну 

радионицу посвећену Шпанији водиле Тијана Кесић и Драгана Станисављевић. 
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XXXIII МЕЂУНАРОДНИ ЛИКОВНИ КОНКУРС РАДОСТ ЕВРОПЕ 

 

Најмлађу програмску целину Манифестације, која је једина такмичарског карактера, чини 

Међународни ликовни конкурс „Радост Европе“. Већ двадесет и три године позива децу и 

младе ствараоце (од 4 до 18 година) из целог света да се повежу визуелним језиком кроз 

цртеж, боју и ликовну композицију.  

Ове године је одлучено да се не одустаје од такмичарског карактера (прошле године 

међународни ликовни конкурс је био равијалан) али ће се чекати повољнија ситуација да 

се радови уживо прикажу. Овогодишња изложба је у виртуелном издању, постављена на 

друштвене мреже 5. октобра. Изложбу пратити каталог награђених и похваљених радова.  

Уредник ликовног конкурса јe Лидија Сеничар, историчар уметности, док су се у  

стручном жирију нашли: Драган Јајић, академски графичар, ликовни педагог и стручни 

сарадник за ликовно васпитање у ПУ „Радосно детињство“, Нови Сад; др ум. Невена 

Поповић, асистент на Факултету уметности Звечан - Косовска Митровица, Универзитета у 

Приштини и Ђурђа Сивачки, асистент на Факултету ликовних уметности Универзитета 

уметности у Београду. 

 

Ове године је на конкурс стигло око 3200 радова: из градова широм Србије, као и из 

држава са скоро свих континената: из Аустралије, Бугарске, Црне Горе, Хрватске, 

Француске, Кине, Чешке Републике, Грчке, Мађарске, Индије, Пољске, Румуније, 

Републике Северне Македоније, Русије, Словеније, Словачке, Шри Ланке, Тајвана, 

Тајланда и из Турске. Стручни жири прегледао је све пристигле радове и доделио награде 

и похвале у појединачној и групној конкуренцији у пет старосних категорија. Чланови 

жирија су приликом одабира радова имали уједначен став. Желели су да награде визуелну 

писемност аутора, особен рукопис и ликовно умеће, да прикажу широку лепезу културне 

разноликости, различитост дечјих интересовања, ликовних школа и педагошких приступа.  

 

Ликовни сусрет, који чини суштину Међународног ликовног конкурса „Радост Европе“  

обележен је 5. октобра целодневном ликовном колонијом „Улови тренутак кроки 

цртежом“. Учесници су били деца и млади до 16 година (група од 11 учесника)  који су 

годинама присутни на конкурсу и чији су радови коришћени за израду марки. Учесници су 

били из Образовно-креативног центра „Рестарт“ из Велике Плане, Малог ликовног атељеа 

студија „БИС!“ и из Ликовног атељеа Дечјег културног центра Београд.  

 

Ликовну колонију су водиле: др ум. Невена Поповић, дугогдишњи сарадник ликовне 

редакције  и представник стручног жирија Међунрадног ликовног конкурса „Радост 

Европе“, мр Катарина Булајић Павловић, ликовни педагог Ликовног атељеа Дечјег 

културног центра Београд и Лидија Сеничар, уредник ликовних програма Дечјег 

културног центра Београд. Учесници колоније су бележили тренутаке који чине жилу 

куцавицу града. Организована је и посета Народном музеју (стручно вођење кроз сегменте 

сталне поставке – кроз српско и југословенско сликарство 19-ог и 20-ог века и кроз збирку 
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портрета и аутопортрета). Учеснике колоније провела је кроз поставку мр Ивана Јанковић, 

музејски саветник из Одељења за рад са публиком и односе са јавношћу. Део сусрета се  

одвијао и у Дечјем културном центру где је представљен новонастали мурал. Ове године је 

рад Софије Софренић, девојчице из Атељеа Дечјег културног центра Београд урађен као 

мурал у ентеријеру, на међуспрату. Рад је настао 2017. године, када је Софија имала 11 

година. Мурал је радио Милош Ђуран, уметник и дугогодишњи сарадник ликовне 

редакције. Приказан је и филм о настанку мурала, рад редитељке анимираног филма 

Марија Милановић Лазаревски. 

 

Сваке године 30. септембра, „Пошта Србије“ пушта у продају марке традиционалног 

издања на којима се налазе награђени цртежи са Међународног ликовног конкурса „Радост 

Европе“ у част велике градске манифестације. Ове године на марки се нашао рад Дуње 

Суџум, 11 година из Мађарског културног центра Непкер, из Суботице. Аутори цртежа на 

вињетама су: Алина Пагаева (12 година, Русија), Симон Хабурцак (7 година, Словачка), 

Аурора Тсанг (6 година, Хонгконг), Софиа Захаркина (7 година, Русија), Глеб Колчев (6 

година, Русија), Џераса Икаева (11 година, Русија), Алиса Чернова (13 година, Русија). 

Аутор цртежа на коверти је Таниша Вихол (15 година, Индија). Стручна сарадња: Лидија 

Сеничар, уредник ликовног конкурса, Дечји културни центар Београд. Графичка обрада 

издања: Јакша Влаховић, академски графичар 

 

 СПЕЦИЈАЛНА ЕМИСИЈА 52. МЕЂУНАРОДНИ СУСРЕТ ДЕЦЕ ЕВРОПЕ 

„РАДОСТ ЕВРОПЕ“ 

 

Са најмлађим представницима Европе и ове године контакт је остварен у форми 

специјалне емисије посвећене 52. Међународном сусрету деце Европе – Радост Европе у 

оквиру које су  приказани стваралаштво и поздрави деце из 15 земаља. Боје су нас 

покренуле да размишљамо о нашим ранијим сусретима и осећањима бескрајне љубави и 

пријатељства које смо делили. Која дела и аутори покрећу младе данас, у емисије су нам 

показали и ученици школе Техноарт Београд, предвођени др Ивом Суботић Красојевић, 

професорком историје уметности. Они су представили своје ре-креације одабраних 

уметничких дела и дали своје предлоге како се све можемо играти уз уметност.  
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Вечерње новости, 2.10.2021. 

 

 

 

 
 24 сата, 4.10.2021. 
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Просветни преглед 
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24. сата, 30.9.2021. 

 

 
Нови магазин, 7.10.2021. 
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Ало!, 2.10.2021. 
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 СВЕСРПСКИ ДЕЧЈИ САБОР 

Фестивал деце и младих из региона, дијаспоре и Србије 

 

15-24. мај 

Концерт народних игара, бесплатне креативне радионице  

и специјална емисија на YT DKC Beograd и РТС Свет 23.5.2021. у 12.15 

 

Ове године манифестација није могла да се одржи у свом изворном облику али наставила 

је да негује пријатељство и спаја децу широм света кроз онлајн концерте, креативне 

радионице и специјалну емисију. 

 

Деца у Србији имала су прилику да у Дечјем културном центру Београд погледају концерт 

народних игара Уметничког центра „Талија'', а након тога да учествују у Радионици 

народних игара, Радионици калиграфије, Хорској радионици „Сви у глас'', Радионици 

примењене уметности, истраживачкој акцији „Забавна историја – Београд кроз векове'', 

Плесној радионици „Од стиха до покрета'' и Ликовној радионици „Ликовна комуникација 

кроз орнамент“.  

 

Деца из региона и дијаспоре учествовала су у литерарној онлајн радионици и разговору са 

писцем Слободаном Станишићем на тему „Милош Обилић – јунак над јунацима“ и 

„Марко Краљевић и његова браћа“. Поред тога, одржана је и онлајн драмска радионица 

„Глума преко зума“ Тијане Кесић, глумице и драмског педагога.  

 

У емисији „Свесрпски дечји сабор 2021“ учествовала су деца српског порекла из десет 

земаља - Француске, Швајцарске, Данске, Босне и Херцеговине, Италије, Хрватске, 

Словеније, Аустралије, Америке и Канаде, која су у форми видео линка приказала како се 

кроз игру, песму, књижевност и говорништво чува језик, традиција и култура Србије ван 

граница наше земље, упућујући поруке пријатељства и подршке својим вршњацима у 

Србији. Својим стваралаштвом представила су се и деца која живе у Србији. Премијерно 

емитовање емисије било је на каналу РТС СВЕТ и на YouTube DKC Beograd, а емитовано 

је и на ТВ Студио Б, ТВ Корени, ТВ Мост (Косовска Митровица), ТВ Храм, РТРС (Бања 

Лука), АТВ (Бања Лука). 

 

У сусрет манифестацији „СВЕСРПСКИ ДЕЧЈИ САБОР“ направљена је песма „Негујмо 

српски језик” (текст: Бранко Стевановић, музика: Леонтина Вукомановић). Песма и спот 

настали су у сарадњи са Удружењем наставника музичке културе Србије и деце из 

Српских допунских школа у Француској, Италији, Словенији, Данској и Републици 

Српској. Ова нумера била је саставни део овогодишње телевизијске емисије „Свесрпски 

дечји сабор 2021''. 
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 ДАН ТРАДИЦИЈЕ  

И НАГРАДНИ КОНКУРС ЗА ДЕЦУ„БИРАМ СРБИЈУ'' 

 

15. септембар 2021. 

Кнез Михаилова улица и Трг републике 

 

Обрадовани успостављањем новог и значајног државног празника - Дан српског јединства, 

слободе и националне заставе – осећали смо професионалну жељу и позив да осмислимо и 

понудимо уметничке садржаје који би по свом исходишту и циљевима представљали 

саборну, породичну, националну, државну манифестацију.  

 

Традиција, као инспирација за уметничко стваралаштво и усвајање знања о идентитетским 

вредностима и националној припадности, послужила нам је као наслов манифестације 

„Дан традиције'', коју смо први пут реализовали 15. септембра. Како су деца и млади 

најпозванији да поносно откривају идентитетске вредности баштине и наслеђа свог народа 

кроз креативан однос према историјској грађи, Дечји културни центар Београд придружио 

се Удружењу кореографа народних игара Србије у иницијативи да осмисли садржаје и 

програме манифестације Дан традиције. 

 

Првенствено дугогодишња успешна сарадња са Уметничким центром „Талија'' и њиховим 

руководиоцем Драганом Пантелићем у многобројним програмима, фестивалима и 

манифестацијама, попут Међународног сусрета деце Европе „Радост Европе'' и Свесрпског 

дечјег сабора, била је замајац идеји да се осмисли и реализује манифестација „Дан 

традиције'', као позив најмлађима да поносно откривају идентитетске вредности баштине, 

наслеђа свог народа и да га промовишу, користећи савремене уметничке и комуникацијске 

алате. Слично конципирани и осмишљени државни празници и манифестације познати су 

и имају дугу историју обележавања у многим земљама Европе и света, тако да смо ми 

желели да и Србија добије једну такву манифестацију која ће се односити на српско 

културно наслеђе. Повезали смо се са Удружењем кореографа националних игара Србије, 

Туристичком организацијом Србије и Туристичком организацијом Београда и осмислили 

програм првенствено за децу и младе, али и за целе породице. 

 

Манифестацију су обележиле параде на централним улицама градова и села широм 

Србије, сабори, музичко-сценски наступи традиционалне народне игре и песме и концерти 

свирача старих инструмената и оркестара. Централни догађај манифестације одржао се у 

Београду, у центру града, у Кнез Михаиловој улици. У програму су учествововали глумци, 

певачи, дечји хорови и фолклорни ансамбли. Поред Хора Дечјег културног центра 

Београд, наступили су и Бранко Коцкица, Пеђолино, Бода Нинковић, вокална група 

Бистрик, Леонтина, Уметнички центар „Талија'' и многи друге инструменталне, вокалне и 

културно-уметничке групе.  
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Наградни конкурс „Бирам Србију'' организовали смо у оквиру манифестације Дан 

традиције у сарадњи са Туристичком организацијом Србије и Туристичком организацијом 

Београда.  Конкурс је расписан у јуну и трајао је до 10. септембра, када је стручни жири 

изабрао најуспелије ликовне, литерарне и видео радове. Конкурс је био намењен деци и 

младима од пет до четрнаест година која живе у Србији.  

 

Идеја организације конкурса је подстицање младих да кроз уметничке медије – слику, 

фотографију, поезију, прозу и видео-клип, дочарају природне лепоте, културу и традицију 

своје земље. Традиција, као инспирација за уметничко стваралаштво, је полазна тачка 

конкурса који жели да подстакне комуникацију предака и потомака кроз литерарне, 

ликовне и мултимедијалне радове. Одевни симболи, народна ношња, витешко наслеђе, 

историјски догађаји, јубилеји, обичаји, народно стваралаштво, песма, игра, национална 

кухиња и стари занати били су инспирација учесницима конкурса.  

 

Најуспешнији учесници, у сарадњи са Туристичком организацијом Србије, освојили су 

ваучере за четвородневно путовање по Србији, са полупансионом, за себе и своју ужу 

породицу - у Музеј на отвореном „Старо село“ Сирогојно, „Кедар село'' Гоч и „Мајкин 

салаш“ на Палићу. У сарадњи са Туристичком организацијом Београда додељене су и 

друге награде - породични ручак у једном од београдских ресторана, ранчеви, књиге и 

друге вредне награде. Уручење награда било је на великој бини у оквиру централног 

програма манифестације. 

 

Дан традиције осмишљен је да подстакне комуникацију предака и потомака, осликавајући  

прошлост у данашњици. Одевни симболи, национални детаљи и обележја, народна ношња, 

витешко наслеђе, историјски догађаји, јубилеји, обичаји, народно стваралаштво, песма, 

игра, национална кухиња и стари занати на овај начин постају инспирација савременим 

генерацијама. Жеља нам је да се на Дан традиције, као што се носи Рамонда на Дан 

примирја, истакне детаљ националне ношње на себи – појас, мамузе, јелек, цвет у коси, 

плетеница, опанке, вежена кошуља, фрула за појасом... Намера је да у прослави учествује 

што више грађанки и грађана Републике Србије који би, свако на свој начин, истакли 

однос према српској националној култури. 
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24 сата, 16.9.2021. 

 

 
Информер, 15.9.2021. 
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Политика, 16.9.2021. 
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Франкфуртске вести 
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 ДЕЧЈЕ БЕОГРАДСКО ПРОЛЕЋЕ – Музички фестивал 

Музички фестивал „Дечје београдско пролеће 2021'' одржан је на празник дечје радости, 

када православни хришћани славе Врбицу, у суботу 24. априла. Телевизијска премијера 

фестивала била је на телевизији Б92, а потом емисија је емитована на још осам телевизија 

– ТВ Студију Б, ТВ Куриру, ТВ Корени, ТВ BELLE AMIE (Ниш), ТВ Сокобања, ТВ Мост 

(Косовска Митровица), РТРС (Бања Лука), АТВ (Бања Лука) и ТВ Прва (Црна Гора). 

Интернет премијера била је на YouTube каналу Дечјег културног центра Београд.  

 

Ове године фестивал је обележио педесет година постојања и пет година од обнове 

фестивала. Јубиларни фестивал одржан је у форми специјалне телевизијске емисије у којој 

су, поред Хора Дечјег културног центра Београд и Хора „Чаролија'', учествовали Андрија 

Милошевић, Бојана Стаменов, Јелена Томашевић, Иван Босиљчић, Ивана Петерс, Тијана 

Дапчевић, Иван Михаиловић, Светислав Буле Гонцић, Бранко Коцкица, Миња Субота, Вук 

Трнавац и Леонтина Вукомановић. Емисија је реализована у продукцији Дечјег културног 

центра Београд. Уредник фестивала је Леонтина Вукомановић. 

 

 ДЕМУС 2020 - Градско такмичење музичких секција основних школа 

Београда - Дечје музичке свечаности  

 

Сваке године, од марта до маја, одржавају се Дечје музичке свечаности - ДЕМУС које 

организује Дечји културни центар Београд, у сарадњи са школама и организацијом 

„Пријатељи деце Београда''. Како такмичење обухвата реализацију 17 концерата градског 

такмичења музичких секција основних школа Београда, на којима учествује више хиљада 

деце, ове године то није било могуће одржати због епидемијске ситуације. 

 

 ФЕДЕХО – X Фестивал хорова деце и младих  

 

Јубиларни десети републички Фестивал хорова деце и младих ФЕДЕХО одржан је на 

Великој сцени „Донка Шпичек” Дечјег културног центра Београд 28. и 29. маја. 

 

На овогодишњем фестивалу учествовали су: Хор Културног центра Зрењанин, Хор „Дар” 

из Параћина, Хорови основних музичких школа „Невена Поповић” из Гроцке и „Петар 

Коњовић” из Београда, Хор Средње музичке школе „Јован Бандур”, Хор основних школа 

из Београда – „Лазар Саватић” и „Милан Ракић”, Дечји црквени хор „Благослов” Музичко 

креативног центра „Вивак” при Храму Светог Кирила и Методија у Сремској Митровици, 

Хор X Београдске гимназије „Михајло Пупин” из Београда, Подмладак Панчевачког 

српског црквеног певачког друштва и Хор Дечјег културног центра Београд. 
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Поред награде за најбољи хор, додељене су и специјалне награде - за сценски наступ, 

најбоље изведену композицију и најбољег диригента. Координатор фестивала је мр Невена 

Ивановић, дирегент Хора Дечјег културног центра Београд. 

 

 ФЕДЕМУС - Фестивал дечјег музичког стваралаштва „Деца 

композитори“   

Концерт „Кад бих'' 

Петак, 24. септембар, 17 часова 

Дечји  културни центар Београд, Таковска 8 

Уживо на YouTube DKCBeograd 

 

Поводом завршнице 26. Републичког фестивала дечјег музичког стваралаштва „Деца 

композитори“  - ФЕДЕМУС 2021 одржан је концерт „Кад бих'' у петак, 24. септембра, у 17 

часова, у сали „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд.  

 

На концерту су учествовали победници фестивала - деца композитори и кантаутори из 

целе Србије. Ове године на завршном концерту наступили су солисти кантаутори из 

Футога, Новог Сада, Крагујевца, Вранеша, Врњачке Бањe, Сремске Митровице, Београда и 

гости програма.  

 

На овогодишњи конкурс, који је трајао од 15. јануара до 15. марта, стигло је више стотина 

композиција из преко 35 места Србије, које су групно или појединачно компоновала деца 

основних школа на своје или текстове својих вршњака. По завршеном конкурсу, 

селекциона комисија, у саставу наших еминентних професора музике и аранжера, 

одабрала је 32 инструменталнe  и 16 вокалних композиција. Снимљене вокалне 

композиције налазе се се на новом ЦД-у  под називом ,,КАД БИХ’’ у издању Дечјег 

културног центра Београд. 

 

Фестивал дечјег музичког стваралаштва ФЕДЕМУС – „Деца композитори'', прописан 

наставним планом и програмом у настави музичке културе Министарства просвете и 

технолошког развоја Републике Србије, једини је фестивал на коме деца учествују као 

композитори, текстописци и извођачи. Деца Србије, узраста од 7 до 15 година, учествују 

на републичком конкурсу који Дечји културни центар Београд расписује сваке године за 

дечју композицију у области вокалног и инструменталног стваралаштва. Од 1995. године 

фестивал афирмише младе таленте и промовише дечје стваралаштво и креативан рад 

одраслих са децом. Покровитељи фестивала су Министарство просвете, науке и 

технолошког развоја и Министарство културе и информисања Републике Србије. 

 

Координатор и музички уредник Фестивала је Мирјана Миличић Прокић. 
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 ПЛЕСНИ СУСРЕТИ - Фестивал дечјег плесног стваралаштва 

  

Фестивал дечјег плесног стваралаштва „Плесни сусрети“ одржан је у суботу, 5. јуна на 

сцени „Донка Шпичек“. У програму, који је био организован у складу са епидемијском 

ситуацијом и прописаним мерама, учествовале су чланице балетских и плесних студија 

Дечјег културног центра Београд, „Денс плус“, „Креатива“, „Балет Бум“, „Копелија“, ЦК 

„Влада Дивљан“, „Балетанго“, „Мага Магазиновић“ и „Црњански“.  

Публика је била у прилици да ужива у кореографијама класичног, џез балета и савремене 

игре. Специјална гошћа фестивала била је млада уметница, Неа Јанковић, лауреаткиња 

Републичког такмичења балетских школа у категорији савремене игре. 

Уредник фестивала је Ивана Табори Обрадовић. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.dkcb.rs/wp-content/uploads/2021/06/20210602-xi-plesni-susreti-2.jpg
https://www.dkcb.rs/wp-content/uploads/2021/06/20210602-xi-plesni-susreti-2.jpg
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 КИДИКЕМ - VI Национални фестивал дечјег видео клипа 

  

Дечји културни центар Београд организовао је конкурс за децу и младе, на којем су се 

такмичили аутори филмова кратке форме, у трајању до три минута, на тему „ИЗА 

МАСКЕ”. На фестивал је пристигло 70 филмова из целе Србије (Панчева, Ниша, 

Алексинца, Ужица, Врања, Пожаревца, Старе и Нове Пазове, Крагујевца, Врдника, 

Сомбора, Врњачке Бање, Коцељева, Горњег Милановца, Рашке, Руме, Прокупља, 

Обреновца и Београда). Бесплатна ONLINE пројекција награђених филмова емитована је 

на YOUTUBE каналу DKC Beograd. Након пројекције селектованих филмова, жири 

(Никола Мајдак, редитељ и сниматељ, Катарина Булајић Павловић, магистар сликарства и 

ликовни педагог, Предраг Недељковић, редитељ) и уредница фестивала Марија 

Милановић Лазаревски објавили су награде и доделили Гран При за најбољи филм у 

целини, шест специјалних признања (за режију, камеру, монтажу, глуму, анимацију, 

сценарио, идеју) и Јутјуб награду, додељену филму са највећим бројем прегледа, о чему су 

одлучивали гледаоци и пратиоци Јутјуб канала ДКЦБ. 

 

Кидикем фестивал ове године први пут доделио је награду НОВА НАДА за изузетна 

остварења деце и младих у филмској уметности. Награда ове године припала је Вуку 

Трнавцу, члану Студија културе говора и глуме Дечјег културног центра Београд, за 

остварену запажену улогу у серији „Камионџија д.о.о.”, у продукцији РТС-а. 

 

Циљ фестивала је да се код деце кроз уметничку праксу покрене хумана и креативна 

страна у примени  нове технологије. Стварајући кратке форме видео записа, деци се пружа 

прилика да изразе своје мишљење на задату тему. 
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 ДАНИ ЕВРОПСКЕ БАШТИНЕ 2021. - „Културно наслеђе за све“ 

  

Предавање и радионица „Древни  календар  у  српској  народној лирици" 

 

У оквиру манифестације ДАНИ ЕВРОПСКЕ БАШТИНЕ 16. октобра ове године одржано 

је предавање и радионица „Древни календар у српској народној лирици". Повод за 

разговор са децом биле су народне обредне песме, које се често читају као део лектире на 

часовима српског језика. Обичаји везани за те датуме када се природа „мења“ и 

„преображава“ нису ишчезли до данашњег дана, само се на другачији начин називају и 

обележавају.  

Своја запажања о  древним обичајима који су заједнички свим словенским народима, 

основци су креативно изразили у другом делу сусрета када су на ликовној радионици 

цртали древне словенске симболе. 

 

Реализација: Дајана Лазаревић, мр језика и књижевности, Елена Атрашкевич сликарка, 

Евгенија Ешикина Ковачевић, глумица. Уредник програма Снежана Станковић 

 

       
  

 

Ликовна радионица „Орнамент као сведок стварања и значења“ 

         (Визуелни језик и ликовна комуникација кроз орнамент) 

 

У циљу сагледавања, тумачења и разумевања богатства српске културне баштине средњег 

века 9. и 16. октобра у Ликовном атељеу ДКЦБ реализована је радионица под називом 

„Орнамент као сведок стварања и значења'' - Визуелни језик и ликовна комуникација кроз 

орнамент. 

 

Учесницима радионице презентована је ризница пажљиво одабраних примера, идеја, 

композиција, боја и облика како би се инспирисали на креирање сопственог орнамента 

савременог доба. Орнамент са српских средњовековних фресака имао је функцију 
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платформе за савремену комуникацију, те су учесници свој доживљај оживљеног 

културног наслеђа креативно изразили кроз орнамент као одраз сопствене савремене 

мисли. 

 

Деца су била у прилици да креирају орнамент на керамичким кутијама за накит, а продукт 

ове радионице у виду виртуелне галерије приказан је на сајту Дечјег културног центра 

Београд и Фејсбук страници Ликовног атељеа. 

 

Аутор и реализатор радионице Катарина Павловић Булајић, мр сликарства 

Уредник програма Снежана Станковић. 

 

 

 ГЛУМИЈАДА - VI Међународни фестивал дечје драмске игре  

 

11-13. јун 2021. 

 

Међународни фестивал Глумијада 2021 представио је десет школа глуме из Србије и 

региона, које похађају деца узраста од 4 до 19 година. Полазници ових школа извели су 

представе „Пиџама за шесторо'', „Три прасета на више начина и са пуно зачина", „Деца 

Павлове улице", „Мали принц'', „Стилске игре и бонтон'', „Девојчица са шибицама", 

„Лепотица и зверка", „Скровишта слободишта", "Red Hat" и друге. Фестивал је отворио 

млади глумац Владимир Ковачевић.  

 

У оквиру фестивала, поред позоришних представа, одржане су луткарске, музичке и 

литерарне радионице за децу, као и радионице за педагоге креативног покрета и 

позоришне импровизације по методологији пројекта Младо позориште у покрету (Young 

theatre on the move). Радионицу креативног покрета и позоришне импровизације водили су 

Теодора Мунтеану - балетска солисткиња дечје комичне опере Букурешт и балетски 

педагог Балетског студија МЛАДИ УМЕТНИЦИ при дечјој комичној опери – Букурешт, 

Ивана Табори Обрадовић – уредница сценских програма у Дечјем културном центру 

Београд, Драгана Станисављевић - балетски педагог Балетског студија ДКЦБ, глумац и 

редитељ Пол Леонард Мареј и глумица Тијана Кесић Стаменковић.  

 

Фестивал „Глумијада'' је међународни фестивал ревијалног карактера на коме се 

представљају школе глуме за децу од 5 до 19 година из Србије и читавог региона. На 

фестивалу деца могу да учествују у радионицама, које воде домаћи и страни стручњаци из 

света театра, телевизије и филма. Програм фестивала је усмерен на развијање креативног 

размишљања и вештине комуникације код деце и младих, као и на побуђивање 

интересовања за позориште и књижевност код свих узраста. Због свега тога, улаз на све 

представе и радионице током три дана трајања фестивала је бесплатан.  

Уредник фестивала је Тијана Кесић Стаменковић. 
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 I ФЕСТИВАЛ МЛАДИХ КОРЕОГРАФА – ИСКОРАК 

 

Дечји културни центар Београд (ДКЦБ) уз подршку Удружења балетских уметника Србије 

(УБУС) осмислио је и реализовао први Фестивал младих кореографа средњошколског 

узраста (од 14 до 19 година) под називом ИСКОРАК. Фестивал је настао са идејом да се 

охрабре млади људи да се изразе у области уметничке игре кроз кореографско 

стваралаштво и ауторство. Фестивал је одржан у суботу 11. децембра 2021. године са 

почетком у 18.00 часова на сцени „Донка Шпичек“. 

 

У оквиру програма представили су се ученици Балетске школе „Лујо Давичо“, Балетске 

школе у Новом Саду, али и даровити полазници плесних студија. Сви учесници показали 

су висок ниво кореографског умећа и уметничке изражајности. 

 

Тема сусрета младих кореографа била је ПРОШИРЕНА СТВАРНОСТ. Да ли је дигитална 

стварност постала доминантна у односу на стваран свет који нас окружује, колико на нас 

утичу садржаји који су нам доступни у сајбер свету, где је наше стварно ЈА и како га 

креирамо у виртуелном свету, нека су од питања на која су млади људи покушали да 

одговоре и изразе свој став кроз плесно стваралаштво. Учесницима је било дозвољено да 

тему ПРОШИРЕНА СТВАРНОСТ интерпретирају и независно од ових питања и на свој 

начин, онако како је доживљавају. 

 

Стручни жири радио је у саставу: Смиљана Стокић, председница жирија, балерина 

Народног позоришта у Београду, чланица председништва Удружења балетских уметника 

Србије и координаторка Фестивала кореографских минијатура (ФКМ); Александра 

Аризановић, глумица, кореографкиња, добитница награде „Охрабрење“ на ФКМ 2020. 

године и Драгана Станисављевић, кореографкиња, вишеструко награђивана на ФКМ и 

педагог Балетског студија ДКЦБ. У саставу младог жирија нашле су се ученице X 

гимназије: Мина Лазаревски, Бјанка Бадовинац и Катарина Петровић. 

 

Стручни жири доделио је следећа признања: диплома за највећи кореографски искорак, 

диплома за најоригиналнију кореографску идеју, диплома за сценску експресију, диплома 

за уметничко-техничко извођење, похвала за сценску експресију, похвала за сценсkу 

експресију, похвала за оригиналност идеје, похвала за кореографски рад. 

 

Уредник фестивала је Ивана Табори Обрадовић. 
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V 

МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА 

 

 “YOUNG THEATRE ON THE MOVE  

Словенија, Србија, Пољска, Румунија и Француска 

 

МЛАДО ПОЗОРИШТЕ У ПОКРЕТУ (YOUNG THEATRE ON THE MOVE) пројекат 

међународне културне сарадње којем је циљ развијање и ширење иновативног, 

ангажованог и практичног приступа развоју публике који се ослања на креативне методе и 

технике позоришта импровизације, савремене уметничке игре и њиховог заједничког 

потенцијала. Пројекат има за циљ да одговори на главни изазов развоја публике, а то је 

стално опадање популарности позоришта и уметничке игре, посебно међу младом 

публиком. Пројекат је кофинасиран средствима Фонда Креативна Европа и подржан од 

стране Министраства културе Републике Србије. 

 

Тим Дечјег културног центра Београд у марту је учествовао је на  међународном стручном 

скупу који одржаног у оквиру пројекта међународне културне сарадње МЛАДО 

ПОЗОРИШТЕ У ПОКРЕТУ (YOUNG THEATRE ON THE MOVE).  Дводневни стручни 

скуп реализован је онлајн, путем Зум апликације. Вишемесечно одлагање стручног скупа 

није зауставило реализацију пројектних активности, тако да је време током ванредног 

стања искоришћено за рад на стручној брошури  „МЛАДО ПОЗОРИШТЕ У ПОКРЕТУ – 

Креативни покрет за школу, уметност и живот“. Покренута је и нова пројектна активност: 

продукција видео материјала са снимљеним вежбама и упутствима за драмске педагоге 

који желе да примене Импро покрет технику у свом раду. Током одржавања скупа 

учесници су реализовали укупно 9 радних сесија у трајању од 18 радних сати. Тим Дечјег 

културног центра Београд је током реализације стручног скупа, поред редовних 

активности скупа, реализовао и снимање материјала за Јутјуб канал Младог позоришта у 

покрету. 

 

У мају Дечји културни центар Београд реализовао је радионицу креативног покрета и 

драмске импровизације за педагоге, по методологији пројекта МЛАДО ПОЗОРИШТЕ У 

ПОКРЕТУ, на Фестивалу школског позоришта Културног центра Крушевац, а уз подршку 

Градске управе Крушевца.  

 

У оквиру фестивала ГЛУМИЈАДА 2021 у јуну 2021. године поред позоришних представа 

одржан је ДАН ИМПРОВИЗАЦИЈЕ - радионице за педагоге креативног покрета и 

позоришне импровизације по методологији пројекта Младо позориште у покрету (Young 

theatre on the move). Радионицу креативног покрета и позоришне импровизације водили су 

Теодора Мунтеану - балетска солисткиња дечје комичне опере Букурешт и балетски 

педагог Балетског студија МЛАДИ УМЕТНИЦИ при дечјој комичној опери – Букурешт, 

Ивана Табори Обрадовић – уредница сценских програма у Дечјем културном центру 
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Београд, Драгана Станисављевић - балетски педагог Балетског студија ДКЦБ, глумац и 

редитељ Пол Леонард Мареј и глумица Тијана Кесић Стаменковић. Крајем јуна одржана је 

радионица позоришне импровизације и кративног покрета за децу као додатна активност 

током школског распуста: YOUNG THEATRE ON THE MOVE SUMMER SCHOOL. 

 

У септембру су реализована гостовања у Љубљани – Словенија и Елку – Пољска на тему 

одржавања стручних радионица и размене искуства на тему методологије ИМПРО 

покрета. Као експерти у име тима ДКЦБ, радионицу у Љубњани водила је Драгана 

Станисављевић, а у Елку Тијана Кесић Стаменковић. 

 

У октобру су реализоване још две гостујуће радионице креативног покрета и драмске 

импровизације за педагоге, по методологији пројекта МЛАДО ПОЗОРИШТЕ У 

ПОКРЕТУ, прва у Културном центру Горњи Милановац, а друга у Центру за културу 

Свилајнац. 

 

Активности пројекта изазвале су велику медијску пажњу и Србији. Такође, све активности 

на пројекту пропраћене се продукцијом фото и видео промотивних материјала извештаја. 

Због изузетно позитивног одјека који пројекат и његове активности изазивају у стручној  и 

општој јавности у Србији, али и другим земљама из којих потичу партнери, Дечји 

културни центар Београд је са партнерима потписао амандман уговора са Канцеларијом 

фонда Креативна Европа, којим се пројекат продужава и на 2022. годину. Због повећане 

тражње, током следеће године планиране су додатне активности на пројекту: нови стручни 

скуп у јануару у Пољској, нова гостовања у локалу, још један ДАН ИМПРОВИЗАЦИЈЕ 

2022 у мају, продукција нових епизода подкаста на тему методлогије ИМПРО покрета, као 

и Финални састанак у мају, и завршна евалуација и извештавање до 31. јуна 2022. године. 

Партнерски конкзорцијум ради и на идеји за нови пројекат, који би се наставио на пројекат 

Младог позоришта у покрету. 

 

 Еразмус + КО ЈЕ МЛАДА ЕВРОПА?  

 

Пројекат КО ЈЕ МЛАДА ЕВРОПА, започет је у марту 2021. припремним радњама и 

контактима између партнера. У понедељак 10. маја 2021. године у Сали „Донка Шпичек“ 

одржана је прва припремна радионица пројекта међународне размене младих подржаног 

кроз програм Еразмус +. У радионици су учествовали чланови Belgrade English Language 

Theatre-a – драмске групе на енглеском језику Дечјег културног центра Београд, коју води 

др Пол Мареј. Радионица је прва у низу активности на пројекту који је планиран за 

реализацију од маја до новембра 2021. године, a водили су је Пол Мареј – уметнички 

руководилац пројекта и Далибор Стојановић – руководилац логистике и оперативе 

пројекта.  
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Пројекат „Ко je млада Европа“ директно је повезан са међународним пројектом „Младо 

позориште у покрету“, суфинансираним из програма Креативна Европа (потпрограм 

Култура). Кроз пројекат кофинансиран средствима фонда Еразмус + смо желели да младим 

људима омогућимо активно искуство наступа у иностранству, дружења и размене 

искустава са вршњацима са истим интересовањима, представљањем својих и упознавањем 

културних карактеристика других Европљана, проналажењу сличности и разлика и 

разменом добрих пракси. Кроз језик позоришне импровизације и креативни покрет 

развијен и истражен у свим партнерским организацијама олакшали смо младим људима 

међусобно повезавање и заједничко стварање.  

 

Пројекат је произашао из потреба младих да разумеју, прихвате и пронађу простор за себе 

и своје самостално стварање. Желели смо да младим људима пружимо међународно 

искуство које ће им пружити потврду да их се чује и прилику да заједно са својим 

међународним вршњацима креирају културни пејзаж Европе.  

 

Следећа планирана активност на пројекту била је друга припремна радионица, одржана у 

понедељак 24. маја 2021. године у Сали „Донка Шпичек“. У радионици су учествовали 

чланови Belgrade English Language Theatre-a – драмске групе на енглеском језику Дечјег 

културног центра Београд, коју води др Пол Мареј. Радионица је друга у низу активности 

на пројекту који је планиран за реализацију од маја до новембра 2021. године, a водили су 

је Пол Мареј – уметнички руководилац пројекта и Далибор Стојановић – руководилац 

логистике и оперативе пројекта. У понељак 7. јуна одржан је припремни састaнак пројекта 

међународне размене младих КО ЈЕ МЛАДА ЕВРОПА подржаног од стране програма 

Еразмус +. Састанак под називом Advanced Planning Meeting одржан је онлајн уместо 

уживо у Љубљани. На састанку су размотрени временски оквир пројектних активности, 

размењене информације о групама, утврђен програм који ће млади људи представити на 

размени, а разговарано је и о процени, као догађајима ширења и боље видљивости 

програма Ерасмус +. Такође је разрађен план припреме за размену - припрему позоришних 

и покретних формата на тему „Ко је млада Европа?“, креативну презентацију земаља и 

истицање оних карактеристика и посебности које су важне на учеснике, као и 

организационе специфичности попут пристанка родитеља и здравственог осигурања у 

иностранству. Очекивани резултат прелиминарног припремног састанка био је сусрет  

представника свих партнерских институција, провера и одобравање програма и садржаја 

планираних активности и истицање могућих изазова и припрема за њих, посебно праћење 

епидемиолошке слике у Европи и припрема резервних сценарија за размену. На скупу су 

учествовали сви ментори група, представници укључених институција и један млади 

представник групе који ће учествовати у размени у прелиминарној припремној посети.  

 

Ментори група су уметници - педагози који познају алате и методе позоришта 

импровизације и креативног покрета. Они су били одговорни за помоћ младим људима да 

се представе на извођењу заједничке радионице током боравка у Љубљани. Свака група 
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младих која је учествовала у размени такође је преко свог представника представила жеље 

и иницијативе младих и резултате претходног припремног рада.  Група одабраних 

полазника Драмског студија на енглеском језику Дечјег културног центра Београд - 

Belgrade English Language Theatre - од 24. до 30. септембра била је гост Пионирског дома 

из Љубљане, поводом учешћа на активности омладинске размене пројекта КО ЈЕ МЛАДА 

ЕВРОПА, подржаног европским програмом Еразмус +. У пројекту учествују омладинске 

групе из Словеније, Пољске, Хрватске и Србије, које су заједно радиле на 

импровизицијским драмским и плесним форматима на тему европског идентитета младих.   

 

Циљ омладинске размене било су активно уметничко искуство, стицање индивидуалних и 

друштвених компетенција, развијање личних, локалних, националних и европских 

идентитета, међусобна сарадња и уметничко критичко размишљање младих. У име Дечјег 

културног центра Београд руководилац пројекта је Далибор Стојановић, уметнички 

руководилац је др Пол Мареј, а администрартивни руководилац је Милош Бајић. Током 

боравка све уметничке групе су представиле резултате свог рада на јавној презентацији 

под називом ДАН ИМПРОВИЗАЦИЈЕ – СЛОВЕНИЈА 2022, одржаном у Фестивалској 

дворани Пионирског дома у Љубљани. Сценске форме, настале кроз заједнички рад на 

размени, у Љубљани су представљене јавности, да би затим свака од уметничких група – 

учесница размене тај исти перформанс представила и домаћој јавности у својим 

срединама. Дечји културни центар Београд је своју презентацију резултата рада на 

омладинској размени јавности представио на сцени „Донка Шпичек“ у среду 17. новембра 

2021. године. Презентација се састојала од наративног увода, изведбе сценског 

перформанса КО ЈЕ МЛАДА ЕВРОПА, као и разговора за публиком након извођења. Сви 

догађаји пројекта су најављени на веб презентацијама и друштвеним мрежама свих 

партнера – учесника на пројекту.  

 

Значајан резултат реализованог пројекта је иницијатива партнерских организација да 

наставе своју сарадњу у вези са овом али и другим темама. 

 

 Београд и Краснодар очима деце 

 

Дечји културни центар Београд jе представљаo Град Београд на овогодишњој прослави 

Дана града Краснодара (Руска Федерација) учешћем на ликовном конкурсу за младе 

уметнике „БЕОГРАД И КРАСНОДАР ОЧИМА ДЕЦЕ”.  Учешће на конкурсу дошло је на 

препоруку и уз подршку Секретаријата за културу Града Београда. Организатор конкурса 

је Одељење за спољне односе и протокол Градске управе града Краснодара и Скупштина 

града Београда.  

 

Циљеви пројекта су развијање билатералних, културних и стваралачких веза између 

народа Русије и Србије, градова Краснодара и Београда, јачање пријатељства између деце 

и тинејџера из Краснодара и Београда, као и проширење њиховог погледа и знања о руској 
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и српској историји, култури и традицији. Радове који су представљали Београд насликали 

су чланови Ликовног атељеа Дечјег културног центра Београд. По 20 најбољих радова у 

две старосне категорије изабрано је и послато на заједничку изложбу у Краснодар, 

организовану поводом Дана Града Краснодара, након чега ће изложба и пројекат бити 

представљени и београдској публици на изложби у Галерији Дечјег културног центра 

Београд планираној за 27. јануар 2022. године.  

 

Пројекат билатералне међународне сарадње реализовали су Алексеј Луговскиј – начелник 

одељења за спољне послове градске управе Града Краснодара, Анаида Бадалиан из 

Одељења за спољне односе и протокол Града Краснодара и управитељ уметничке школе 

Владимир Димитријевић Мухин, док су Београд предстабљали Далибор Стојановић, 

координатор програма Дечјег културног центра Београд и мр Катарина Булајић Павловић, 

педагог Ликовног атељеа Дечјег културног центра Београд. 
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VI РЕАЛИЗОВАНИ ПРОГРАМИ КРОЗ ПРОГРАМСКУ САРАДЊУ И 

КОПРОДУКЦИЈУ СА УДРУЖЕЊИМА, УСТАНОВАМА И 

СРОДНИМ ИНСТИТУЦИЈАМА 

 

Дечји културни центар Београд развија културну сарадњу са удружењима, установама и 

сродним институцијама које у својој програмској понуди имају садржаје намењене деци и 

развоју њихових културних навика. У 2021. години реализовано је око 60 програма у 

оквиру програмске сарадње са удружењима, установама и сродним институцијама. 

 

 

 


	- Зимски град  - 13.02.2021.
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